

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LA PROVINCIA

Año XLIX.-Núm. 13.944

TELEFONO NÚM. 6
Apartado de Correos, número 17

Sábado 19 de Abril de 1930

REDACCIÓN Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral. y Burgos, 5

Número suelto: 10 cts.

Informaciones comentadas

Profecías para Europa, dignas de meditación

por Dionisio Pérez

Me parece que el lector español está un poco aturdido ante la avalancha de libros políticos que solicitan la atención de su curiosidad. Hasta aquí parecía a los escritores profesionales que sólo era negocio dar a la estampa novelas, colecciones de cuentos o crónicas y relatos de viajes; o, acaso la prensa diaria y los contados semanarios que pueden hablar de política, van limitando sus comentarios a cauces tan estrechos, que el pensamiento que surge en letras de molde en representación del juicio público, al verse constreñido o disminuido, busca el amplio despliegue del libro. Cualquiera que de estas dos causas, determina una evolución en las costumbres españolas, y valdría la pena que el lector español la estimulase y amparase.

Entre tanto puedo hablar de los libros recientes de Rafael Sánchez Guerra, puramente histórico, de Cambó, y otros que merecen crítica desapasionada e implacable, permitiéndose señalar algunos libros de carácter político, aparecidos en el extranjero, que nos traen el aura de ideas nuevas, de concepciones más amplias, de atisbos mejor revelados de porvenir. Importaría mucho a los políticos españoles que ahora ven recobrados sus dominios de antaño, que van a disponer otra vez de este artillero de las alcaldas, en crisis donde han de forjarse las nuevas Cortes, como si el propio Romero Robledo las forjara y templara, como si en Europa no hubiese ocurrido nada desde los felices comienzos de la Restauración dinástica española, les importaría, digo, leer este libro, que con el título *La lucha alrededor del Estado* ha publicado Gunnar Loewegren, una de las más precisas mentales de Suecia, diputado y diplomático, historiador y filósofo, economista, jurista y periodista.

Para este escritor parece imaginado con razón el apelativo de "técnico-humanista", que sustituye a esa vaga e inconcreta etiqueta de "intelectual" con la que todo mediocre estudioso, arribista, arbitrario o improvisador puede pasarse destacándose entre la muchedumbre. En la filosofía de Loewegren, no se puede separar al hombre del problema del hombre. Y he aquí el punto de partida fundamental de toda esta ideología nueva.

En la lucha alrededor del Estado; en la contienda por apoderarse del Estado, ve Loewegren al hombre viejo, al hombre de antaño, al parlamentario descreído de antaño, al revolucionario simulador, al conservador utilitario. Se emprende la lucha alrededor del Estado, por azuzamiento de codicia, por empeños de negocios, por estímulos de empresas. Olvidan los directores de las naciones, los hombres encumbrados a la gobernación que "la vida humana implica la interdependencia de todas las fuerzas y que la cultura está en baja o en alza, según la aptitud del Estado para coordinar un número de factores más o menos considerables, aportados por la vida misma." Pero un Estado forjado artificial-

mente, en que la tradición vetusta se impone y se conserva por la fuerza y toda novación se rechaza por la insinceridad en los procedimientos delictivos, ¿cómo podrá realizar esta obra de defender al Estado del asalto de todas las fuerzas ilícitas que luchan para apoderarse de él y poseerlo materialmente, y explotarlo en provecho de intereses particulares?

Según Loewegren se plantea ante las naciones europeas desconcertadas, singularmente las latinas, un dilema inexorable: "revalorar el Estado; encumbrarlo fuera del alcance de las manos del hombre, que las más veces son como garras, o dejar que las muchedumbres comiencen a ver su amparo y su salvación en hondas transformaciones, como la del pueblo ruso." Pero, revalorar el Estado, ¿qué es? Es reconstituirlo en dignidad, es sustraerlo a las fluctuaciones de los partidos, es hacerlo órgano de expresión de las fuerzas colectivas, es erigirlo en providencia de la libertad individual. ¿Cómo puede lograrse este milagro? Ahí, librándolo de este asalto de codicias y vanidades que en vano quiere ennoblescarse con la invocación de ideales filosóficos y programas políticos. Evidentemente, surge una nueva democracia en esta doctrina. El Estado habrá de ser como una má-

LA HERMANA SAN Sulpicio

Esta noche se estrena a las siete y diez y media en el Teatro Principal

Palabras de Palacio Valdés, publicadas en "Heraldo de Madrid":
¿Está usted contento de la escenificación?—Mucho. Desde luego la autorizo como mía.—¿Qué le gusta a usted más, la película o la obra teatral?—La obra teatral, sin duda alguna.

Su amigo le dará la experiencia que necesita para hacer sus compras. Los sombreros, camisas y corbatas que a V. llamen la atención los compran en Casa Martín. Pregunte y hallará siempre la respuesta:
"Si quieres ir de postín, cómpralo en Casa Martín".
Mayor pral., 78.

Luis Martín Gromáz
MEDICO DE LA ARMADA
Especialista en garganta, nariz y oídos
DE 10 A 1 Y DE 4 A 6
CONSULTA: PATIO CASTAÑO, C

"El Diario Palentino" de hoy consta de ocho grandes páginas

Los trágicos pasos a nivel

Un horrible suceso nos hace recordar otros ocurridos en Palencia

En Valencia ha ocurrido una espantosa tragedia. Un tren de mineral arrolló en el paso a nivel llamado de Ojos Negros a un autobús de línea lleno de viajeros, destruyéndolo. Las víctimas pasan de veinte. Esta es la noticia.

Imnumerable veces la prensa ha recogido en sus columnas catástrofes desarrolladas en parecidas circunstancias. En Palencia, desgraciadamente, también tuvimos que relatar en fechas no lejanas otros sucesos que costaron la vida a varias personas. Fueron en los pasos llamados de Grijota y Venta de Baños. En el resto de la Península se repiten estos hechos con frecuencia desesperante.

Muchos periódicos han tratado de este asunto, llamando la atención de la superioridad para corregir tales deficiencias. "El Liberal", de Madrid, relatando lo sucedido el jueves en Valencia, se expresa así:

"Los pasos a nivel, en efecto, están como estaban antes de correr por las carreteras los automóviles, y no pueden continuar en esta forma, sin riesgo de que se repitan catástrofes tan lamentables como ésta que nos ocupa. Un carro corsario, una galera, un coche tirado por un tranco de caballos no van tan deprisa que no puedan ver los conductores el peligro de cruzar la vía cuando pase por ella un tren. Un autocar, que desarrolla una media de 80

En cuarta plana publicamos interesantes detalles de la catástrofe ocurrida el jueves en Valencia

por hora, no está en el mismo caso. Y al menor descuido de la guardabarrera se produce la catástrofe.

Lo procedente sería suprimir cadenas y barreras, y sustituirlas por puertas metálicas de cierre automático que ofrecieran mayores garantías de seguridad.

Ignoramos si la Dirección general de Ferrocarriles propondrá algo en este sentido al ministro del ramo; pero es lo cierto que el servicio de guardabarrera no puede continuar en la forma que está montado."

EL DIARIO en distintas ocasiones ha denunciado cómo en la provincia de Palencia existen muchos pasos a nivel que constituyen un serio peligro para todos los que se ven obligados a viajar en auto por determinados sitios.

Sería esta ocasión oportuna de reproducir por quien correspondiera la protesta por tal estado de cosas.

Yagües García
OCULISTA
CONSULTA DIARIA DE 10 A 1
Gratuita para los pobres de 4 a 6
MAYOR PRAL., 64, PRIMERO
PALENCIA

FUNERARIA
VIUDA DE RONTIVUELO
MAYOR PRAL., 180. TEL. NUM. 84
PALENCIA

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO A LOS PERIODISTAS

El presidente del Consejo permaneció toda la tarde de ayer en su despacho del ministerio del Ejercicio, estudiando diversos asuntos de gobierno.

A las nueve de la noche habló con los periodistas y les dio noticias del incendio de la calle de Alcaía. Se le dijo que, afortunadamente, no había habido muertos, y el general Berenguer se congrató de ello.

Añadió que en su conversación con el general Jordana había tratado de diversas cuestiones del protectorado de España en Marruecos, casi todo ello de la parte civil, porque de la militar se ocupará con la extensión que merezca en una entrevista que celebrará mañana.

El presidente tuvo palabras de gran condonancia por la catástrofe ocurrida el jueves en Valencia, y dijo que ante la frecuencia con que ocurren estos sucesos en los pasos a nivel, no habrá más remedio que ocuparse de ello con el interés que merecen y tomar las medidas que se estimen oportunas.

La actualidad política

Romanones dice que las elecciones deben ser "más que brutalmente sinceras,"

Ossorio y Gallardo y su "eje inmovible".—Alba, fielmente monárquico

Los viajes de Cambó y la lista de un nuevo gobierno

El conde de Romanones ha visitado a Su Majestad el Rey y, al salir, declaró a los periodistas que, aunque había estado seis años alejado de Palacio, jamás dejó de ser monárquico, aunque fué enemigo de la Dictadura pública y ostensiblemente.

Después de nuevas declaraciones, dijo que los grandes políticos son necesarios a la Monarquía, y sin ellos peligran.

Mostró partidario de las elecciones en el menor plazo político y anunció que a mediados de mayo reunirá a sus amigos en el Círculo liberal, para hablarles sin nebulosidades ni equilibrios.

Esta es la síntesis de lo que ha declarado en los últimos días y nosotros hemos creído oportuno hacer algunas preguntas más, relacionadas con su futura actuación parlamentaria.

No es hombre el conde de Romanones que sepa permanecer inactivo, y durante esos seis años de Dictadura, en la soledad de su despacho, laboró sin descanso para mantener la cohesión del partido liberal.

Al llegar el redactor de la Agencia Mencheta a su palacio, se ve sorprendido por un inusitado movimiento. La casa está llena; personas significadas; otras, desconocidas para nosotros, ocupan los salones y despachos.

Durante los días del Poder dictatorial, el conde de Romanones recibió a los periodistas inmediatamente; pero ahora, hemos de resignarnos a que cumpla sus deberes políticos y sociales primeramente.

Mientras esperamos largo tiempo, pensamos en el contraste que ofrece esta casa de ayer a hoy. Por fin, el conde de Romanones, nos recibe, si cabe, más cariñosamente que antes, exclamando:

—Pero hombre! ¿Haberme avisado de nuevo. Perdione usted el olvido, porque conste que yo quiero hacer una excepción con la Prensa, porque sé que ustedes, los periodistas, tienen siempre prisa.

—Efectivamente, pero sabemos darnos cuenta de la realidad y ésta hoy es que usted tiene que atender a sus amigos.

—Bueno, pero antes son ustedes que todas las visitas.

—¿Cómo se conoce que está usted en turno, señor conde! Este movimiento no lo había antes.

—Pues se equivocan los que creen que yo me muevo tanto para lograr ser presidente del Consejo de ministros.

—Hemos leído sus declaraciones y queríamos suplicar la contestación a algunas preguntas más.

—Pues estoy a sus órdenes. Pregunte.

—¿Cree usted que las elecciones generales se celebren pronto? ¿En qué fecha?

—Eso es cosa que no depende ni de la voluntad del Gobierno, pues la base de ellas debe ser que se va-

ya a las urnas con un censo lo más verdadero posible, porque en la pureza del censo está la garantía de todas las fuerzas políticas que quieren acudir a los comicios.

—¿Y no cree usted que esas operaciones de rectificación del censo electoral se retrasen mucho?

—Habrá de hacerse toda clase de esfuerzos para que el plazo sea lo más breve posible.

—¿Y no considera usted que en lugar de rectificación el censo electoral debiera confeccionarse otro nuevo para mayor garantía?

—Diré a usted francamente que no estoy enterado de si el censo actual es o no bueno; pero, si es posible hacerlo de nuevo, mejor. Aquí cabe la conocida frase: "lo mejor es enemigo de lo bueno".

—¿Tiene usted formado pronóstico acerca de la composición política del futuro Parlamento?

—Creo que las futuras Cortes ofrecerán aspectos fundamentalmente distintos a las últimas del año 23, que fueron disueltas por el golpe de Estado.

—Pues hay quien dice que, como consecuencia de la Dictadura, se han exacerbado las pasiones y que los partidos republicano y socialista llevarán mayor número de diputados.

—La mejor prueba de todo eso que se dice será la que resulte de las urnas, siempre que las elecciones sean verdaderas.

—¿Pero cree usted que serán sinceras las próximas elecciones?

—Deben serlo.

—Ya sabe usted que se ha popularizado la frase de que deben ser "brutalmente sinceras".

—Pues así deben ser "brutalmente sinceras" y todavía buscaría un adjetivo que sustituyera con ventaja de expresión el de brutal.

—¿Cree usted que obre el Gobierno con esa sinceridad?

—Creo que ese es el deber del Gobierno actual, ya que en esta conducta está el interés de lo que le está encomendado.

—No todos piensan así, señor conde. Por ejemplo: en el mitin que los socialistas celebraron el domingo último en el Teatro Pardiñas, el señor Besteiro dijo que las próximas elecciones serán las más sucias que registre la Historia Política de España.

—Yo digo a eso que sería una lástima que acertara en el pronóstico.

El monárquico, ni republicano

Madrid.—Un periodista se ha entrevistado con el señor Ossorio y Gallardo, quien le ha manifestado que sigue siendo partidario de la doctrina de Maura en lo que afecta a la social del cristianismo.

Luego dijo al periodista que las agrupaciones que tratan de seguir la obra de la Dictadura con disfraces más o menos grotescos, no tienen ningún derecho a la vida.

Manifestó también el señor Ossorio y Gallardo al periodista que las oligarquías turnantes en el período anterior al golpe de Estado de 1923, no deben resucitar.

Deben actuar otros hombres, con una política sincera, afirmando el señor Ossorio y Gallardo que los hay.

Lo que no hay aún es fuerzas organizadas bastantes y capaces de implantarlos.

El periodista le preguntó si era monárquico o republicano, contestando:

"Ni soy monárquico, ni soy republicano. Soy de los del eje inmovible".

Barcelona.—El ex ministro liberal don Santiago Alba, que se encuentra, como es sabido en París, llegará esta misma semana a la Ciudad Condal con el único objeto de saludar a su familia.

Son esperados con tal motivo, procedentes de Bilbao, sus hijos don César Alba y su esposa.

El señor Alba (don Santiago) permanecerá aquí los días precisos, pues quiere regresar a la capital francesa.

Acaso pudiera realizar un viaje a Sevilla con motivo de la Semana Santa, pero en la carta que ha dirigido a sus amigos no se fía otra cosa que su pronto retorno a París, donde tiene que atender a sus amplios negocios.

Don Santiago Alba no piensa hacer manifestaciones políticas y su postura actual es fielmente monárquica.

Para pasar el rato

La resistencia de Cambó a hablar con los periodistas acerca de las gestiones que ha realizado durante su permanencia en Madrid ha determinado que se desborden las fantasías políticas.

Consecuencia de esto es que en los círculos y tertulias políticas se diga que para en breve habrá una modificación ministerial. No respondemos de la autenticidad de la noticia, pero solo a título de rumor y con las consiguientes reservas damos a conocer el siguiente Gobierno que se dice que va a constituirse:

Presidencia: Duque de Alba.
Estado: Gabriel Maura.
Gobernación: Matos.
Justicia y Vicepresidencias Bugal.
Hacienda: Cambó.
Fomento: Ventosa.
Economía: un regionalista.
Instrucción: un romanonista.
Trabajo: un garcipietista.
Ejército: Berenguer.

CONSULTORIO
DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Oculista Director, LUIS SARACIBAR de la Sociedad Francesa de Oftalmología, Mariano de Escobar, 4, (Casa Mantilla), Valladolid.
LEA USTED "EL DIARIO"

La señora
Doña Juliana Ruíz Balbás
VIUDA DE ARIJA
(DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA)
falleció ayer 18 de Abril de 1930
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
D. E. P.
Sus desconsolados hijos Alberto, Indalecio (ausente), Florentín, Teodoro y Pilar Arija Ruíz; hijos políticos Emilia Peña, Juana Antolín (ausente) y Sergio Zapatero; nietos; hermana Doña Carmen; sobrinos, primos y demás familia,
Suplican a V. se sirva encomendar su alma a Dios y asistir a los funerales y conducción del cadáver al Cementerio, por cuyos actos de caridad cristiana, les quedarán eternamente agradecidos.
Misa de Funeral: El lunes a las diez y a continuación la de familia.
Iglesia parroquial: San Lázaro.
Casa mortuoria: Plaza Mayor, 16.
El duelo se despiden en los sitios de costumbre.

La señora
Doña Crispina Martín del Prado
natural de la Puebla de Valdivia
ha fallecido cristianamente en Palencia
el día 11 del corriente, a las tres de la madrugada
A LOS 71 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
E. P. D.
Sus afligidos: esposo don Agustín Noriega; hijo don Salustiano (ausente); hija política doña Rosalía Martín (ausente); sobrinos, primos y demás familia,
Al participarles tan irreparable pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones, por cuyo piadoso favor les quedarán eternamente agradecidos.
Barcelona, Abril 1930.

LEA USTED "EL DIARIO"

DE LA CIUDAD Y DE LA PROVINCIA

Las solemnes procesiones de Semana Santa en Palencia

Con su tradicional esplendor, se han celebrado en nuestra capital las solemnes procesiones religiosas propias de la semana de pasión, fiestas de fervor y recogimiento a las que el vecindario se ha sumado dando una vez más inequívocas pruebas de su arraigada fe católica.

Jueves y Viernes Santo presentaban las calles de la ciudad animadísimo aspecto, siendo la nota brillante aquella que dieron las lindas muchachas palentinas, que con sus encantos naturales, acrecentados por las galas propias de estos días, por el tocado con la clásica mantilla española, lucieron a raudales su peculiar belleza y su exquisita elegancia.

El sol lució espléndido durante todo el día del jueves y ello contribuyó a que la población presentase insuperable animación.

No ocurrió lo mismo ayer, que fue un día desapacible y frío, pero aun así, en la calle Mayor se formó el acostumbrado paseo a las doce de la mañana que se vio muy concurrido y más todavía durante el desfile de las procesiones.

Aunque la concurrencia en las calles fue extraordinaria y la afluencia de fieles a los templos grandísima, no se registró afortunadamente ningún incidente que turbase el esplendor, ni la religiosidad, que la tradición concede en nuestra población a los solemnes días de la Semana Santa.

Miércoles Santo

Por la noche del miércoles y con el itinerario que ya habíamos dado a conocer, recorrió las calles de nuestra población, haciendo estación en los templos parroquiales, la procesión del Prendimiento, en la que formaban todas las cofradías penitenciarias. Esta comitiva religiosa era presidida por el teniente de alcalde don Eduardo González Rubio, por los concejales señores Revuelta y Revilla y por representaciones de la guarnición y de la Guardia civil.

Jueves Santo

En todos los templos de la ciudad se celebraron los Oficios propios del día, viéndose muy concurridos de fieles.

A la Misa Pontifical y bendición de los Santos Oleos, actos religiosos celebrados en la Santa Iglesia Catedral con inusitada solemnidad y en los que ofició el Ilmo. señor Obispo de la diócesis, asistieron las autoridades locales y numerosa concurrencia de fieles.

Después de la Consagración de los Santos Oleos, el señor Obispo dió la Comunión a los Canónigos, Beneficiados y sacerdotes que asistieron como testigos a la solemnidad.

Una vez terminada la comunión, fué trasladado el Santísimo a la Cámara Santa, continuando su ilustrísima la consagración de los Santos Oleos.

Después de la Misa en que oficiaba de Pontifical el Ilmo. señor Obispo, se formó la procesión para trasladar el Santísimo desde el Altar Mayor al monumento, quedando en éste expuesto a la adoración de los fieles.

Durante las ceremonias y después de ellas, la Capilla de la Catedral entonó de manera magistral algunas obras de música religiosa.

Por la tarde se celebró la tradicional función religiosa del Lavatorio, en cuya ceremonia el señor Obispo, revestido de pontifical, lavó

los pies a doce pobres de la ciudad.

Después hubo sermón a cargo del M. I. señor don Vicente Matía, Canónigo Magistral, que pronunció una elocuentísima oración sagrada, que versó sobre el mandato del amor a base de la fraternidad, afirmando y sosteniendo que ésta no puede ser completa si no se funda en los principios de caridad de Jesucristo.

El sermón del Dr. Matía, fué escuchado con profunda religiosidad habiendo hecho después unánimes elogios, cuantos asistieron a oír su autorizada palabra.

Visita de Sagrarios

Desde las primeras horas de la tarde, los fieles recorrieron las iglesias de la población para hacer las visitas a los Sagrarios, viéndose con tal motivo las calles extremadamente concurridas.

Las autoridades civiles y militares y el Ayuntamiento en corporación acudieron también a diversos templos, a última hora de la tarde, para visitar los monumentos y orar ante el Santísimo.

Los cultos celebrados en las parroquias revistieron una extraordinaria solemnidad, viéndose todos ellos sumamente concurridos.

La Procesión

A las seis y media de la tarde, salió del templo conventual de San Pablo, la tradicional procesión de "La Oración del Huerto," organizada por la Cofradía de la Santa Vera Cruz, comitiva religiosa que recorrió las calles de años anteriores.

Esta procesión fué presidida por el teniente de alcalde don Abundio Fernández, acompañado de los concejales don Marcelo Díez y don Dámaso García, el comandante del regimiento de Talavera señor Torío y el teniente de la Guardia civil señor Ruiz.

El paso de la procesión por las calles de la ciudad, fué presenciado por numeroso público.

Viernes Santo

Lo desapacible del día hizo que las solemnidades religiosas celebradas ayer, se viesen, en parte, menos concurridas de fieles que en años anteriores, sobre todo las celebradas por la mañana.

En la Catedral, a las cinco y media, tuvo lugar el sermón de Pasión a cargo del M. I. señor don Mariano Morate, que pronunció elocuente oración religiosa.

A las nueve y media se celebraron los Oficios divinos propios del día, celebrando el Ilmo. señor Obispo y la solemnidad terminó con la adoración del "Lignum Crucis."

Por la tarde a las cuatro y media se celebraron Completas, Maitines y Laudes, funciones religiosas que también con gran solemnidad y con gran afluencia de fieles, se celebraron en todos los templos parroquiales.

En la iglesia de San Francisco se celebró por la mañana un solemne Viacrucis y por la tarde a las tres el sermón de las Siete palabras, actos a los que asistió enorme concurrencia de fieles.

Las procesiones.

De la Ermita de Jesús, salió a las once y media de la mañana la solemne procesión organizada por la Cofradía penitenciaria de Nuestro Padre Jesús Nazareno, recorriendo las calles de costumbre.

En ella figuraban los hermosos pasos de años anteriores, siendo la comitiva presidida por el primer teniente de alcalde señor Valcárcel acompañado de los concejales señores Revilla y Calvo, del señor coman-

dante de la Zona y del teniente de la Guardia civil señor Ruiz.

A las siete de la tarde y de la iglesia de Nuestra Señora de la Calle y de la Ermita de Nuestra Señora de la Soledad, salió la brillantísima procesión del Santo Entierro y de la Soledad, indudablemente la más solemne de las que en nuestra ciudad se celebran.

Esta procesión, que recorrió también el trayecto de años anteriores, iba presidida por todas las primeras autoridades a las que se unió el ilustrísimo señor Obispo, cuando la comitiva pasó frente al palacio episcopal.

Enorme gentío presenció el paso de estas procesiones, sobre todo la de la noche, agolpándose en las aceras y desde los balcones de las calles del tránsito.

El paso por la calle Mayor principal, fué brillantísimo.

Al entrar en su ermita la imagen venerada de N. S. de la Soledad, el pueblo entonó una salve, cántico que fué guiado por elementos de la Coral palentina. Esta colectividad, situada en las escaleras del pórtico de la Audiencia, cantó precioso "dolor" al paso de la Virgen, siendo escuchada con religioso silencio y elogiada, cual merecía, en su actuación.

En resumen, las fiestas de la Semana de Pasión, han revestido en nuestra ciudad tan solemne brillantez, o mayor si cabe, que en años anteriores.

Domingo de Resurrección

Cultos para mañana
En la Santa Iglesia Catedral, desde las seis de la mañana Misas rezadas de media en media hora. A las siete menos cuarto procesión de Resurrección con visita de Altar. A las nueve y media, Misa de Pontifical con sermón que predicará el M. I. señor Magistral don Vicente Matía. Al terminar el sermón Misa rezada en el altar del Trascoro. Terminada la Misa de Pontifical, Bendición Papal con Indulgencia Plenaria para ganar la cual es condición precisa haber recibido los santos Sacramentos de Penitencia y Sagrada Comunión, estar verdaderamente arrepentidos y hallarse presentes al acto. A las doce Misa rezada en el altar del Trascoro.

—En las Agustinas Canónicas. Misa solemne a las siete y media.

—En la capilla de las Siervas de María, Misa cantada a las ocho.

—En la iglesia de PP. Jesuitas (San Francisco), homilía de la festividad en las Misas de seis y media, diez y media y once y media.

—En San Pablo habrá Misa a las seis, siete, ocho, ocho y media y nueve. A las ocho será la procesión del Rompimiento del Velo por el interior de la iglesia y a continuación la Misa de Comunión para los cofrades de la Santa Vera Cruz. A las once de la mañana saldrá de esta iglesia la procesión de Cristo Resucitado, recorriendo las calles de costumbre. Por la tarde, a las siete, los cultos de la Orden Tercera.

—En la iglesia de Religiosas Agustinas Recoletas, la Misa será a las ocho.

—En Santa Clara, a las siete.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL
Solemne novenario que la Archicofradía de Nuestra Señora de Lourdes establecida en dicha parroquia, dedican a su Excelsa Madre.

Dará principio del 22 del actual al 30.

Todos los días a las once, Misa y ejercicio, y por la tarde a las siete, Exposición de S. D. M. estación, Rosario, Novena, Reserva y terminando con cánticos a la Virgen.

Los días 28, 29 y 30, predicará el Rvdo. P. Agustín Losada, O. P.

La Misa de Comunión del último día será a las ocho.

La Casa de Palencia en Madrid

En sustitución de nuestro querido amigo don Benigno Pereda del Río, entusiasta palentino y uno de los puntales de nuestra "Casa de Palencia" en Madrid, ha sido designado, también nuestro buen amigo, don Esteban Alcalde, joven inteligente, de quien se espera una actuación eficaz por sus entusiasmos por todo aquello que afecte a nuestra capital y provincia.

Considerando un acierto la elección, felicitamos a la "Casa de Palencia" en Madrid y de modo particular al señor Alcalde, por el nombramiento que acaban de otorgarle nuestros paisanos en la Corte.

Chismes y bagatelas

SE DICE...

—Que el autor de los famosos versos de la "Semana Santa" en Palencia realizará dentro de breves días en Madrid una gestión interesante.

—Que actuará de embajador de la "Alianza Republicana" palentina cerca de don Miguel Maura para que pronuncie éste una conferencia en el "lindo" coliseo de la calle de Burgos.

—Que esto de "lindo" viene en esta ocasión como anillo al d. d. o.

—Que... ya se verá lo que contesta el hijo del insigne hombre de las frases lapidarias.

—Que las sesiones plenarias de nuestro Concejo comenzarán el lunes próximo a las siete de la tarde.

—Que van a ser muy entretenidas.

—Que sabemos que los concejales están dispuestos a hablar con mucha claridad... y con taquígrafos.

—Que los chicos de la prensa afirman los lapiceros por si acaso.

—Que la gestión de la dictadura no va a salir muy airosa de estos debates.

—Que vamos a tener comentarios "pa un rato".

—Que es más difícil encontrar un torero formal, que buscar un alfiler en un pajaro.

—Que viene esto a cuento de las "improbables" gestiones que realiza la comisión de ferias para ultimar los carteles taurinos del Corpus y Septiembre.

—Que en la semana pasada se dió como hecho la contratación del gitano que según los más capaces en lides taurómicas sustituye en los ruedos a don Juan Belmonte.

—Que por lo visto estaba aceptado todo.

—Que no había que hablar ni una palabra más.

—Que sólo faltaba firmar.

—Que al llegar a esto... es cuando hubo que pensar en aquello de que "musicantes y toreros" no tienen ni "pizca" de seriedad.

—Que esto no importa para que los carteles sean lo "mejor de lo mejorcito".

—Que... ¡olé! ¡olé! ¡olé! vamos a exclamar todos a una cuando se conozca la labor heroica que ha realizado la comisión taurina.

—Que este año, por imperio de la ley, tendrán que desaparecer los Consunos en nuestra capital.

—Que ahora ya se puede gritar impunemente ¡abajo los Consunos!

—Que para el Ayuntamiento se presenta un problema de "abrigo".

—Que muchos concejales, enterados de la papeletita, han dicho: "un problema de abrigo", pues para el invierno, que ahora no hace frío y los días son largos.

—Que otros opinan, precisamente por ser ahora los días saludables y largos, que debe resolverse en plena canícula.

—Que, como se ve, hay división de opiniones.

—Que llevan las de ganar los últimos, o sea los "más aplicaditos", en argot escolar edilicio.

La mejor solución alcalina se obtiene con **SAL VICHY - ÉTAT** producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura artritis, reuma, diabetes, gota, etc.

Coplas leves

LA MANTILLA DE LA RIRRI

Como ayer fué Viernes Santo, día de lucir mantilla, ésta prenda tan airosa, tan española, tan linda, con la que lucen su garbo las mujeres más castizas, que a los hombres dan dentera y a las mujeres envidia, la Rirri (léase Ricarda), una nena modernista que se peina a lo Manolo y que la pobre se pinta de tal modo que parece un paisaje futurista; la Rirri que por lucir la pobre se sacrifica hasta donde sea preciso, quiso rendir pleitesía a la tradición y, es claro, se colocó la mantilla.

Y, como no tiene pelo, buscó una trenza posita, en la cual la alta peineta sujetó con la horquilla. Pero tuvo la desgracia de que una de sus amigas, sin intención ¡por supuesto! al darle una palmadita removiera aquella mole y al suelo fueron de prisa la peineta con la trenza y la española mantilla, haciendo la Rirri el ridículo y provocando la risa.

TEDELENE

La sesión celebrada esta mañana en el Ayuntamiento

Esta mañana, a las once y media, bajo la presidencia del alcalde señor Martínez de Azcoitia y con asistencia de los vocales señores Caldéron, Valcárcel, Fernández y González Rubio, celebró sesión ordinaria, en segunda convocatoria, la Comisión Permanente de nuestra Corporación municipal.

Abierta la sesión, se dió lectura del acta de la reunión anterior, que fué aprobada por unanimidad y sin discusión, entrándose seguidamente, en el despacho de la orden del día, en la forma siguiente:

Asuntos de Hacienda

Con el informe favorable del señor interventor de fondos, se acordó el pago de las listas de jornales invertidos durante la semana en obras de urbanización, quedando también aprobadas las cuentas de material de oficinas de la Intervención, rendidas por el jefe de la dependencia.

Igualmente se aprobó el balance municipal correspondiente al último mes, que acusa unos gastos de pesetas 288,768'15 y una existencia en caja de 2,735'75 pesetas.

Asuntos de obras

Vistos los informes emitidos por el señor arquitecto municipal y de conformidad con ellos, se autorizó a don Julio Rojo, para acometer a la tubería de aguas para usos domésticos, desde una finca de su propiedad.

A don Constantino Vidal, se le concedió permiso para hacer una acometida a la alcantarilla general, desde la casa número 16 de la calle Mayor Antigua.

Se negó el permiso solicitado por don Juan Bautista Saldaña, para construir una cochera de planta baja en la finca señalada con el número...

Espectáculos

Teatro Principal.

Hoy, a las siete y diez y media de la noche, debuta la compañía de Margarita Robles y Gonzalo Delgrás, con el estreno de la adaptación escénica de la novela de Palacio Valdés, LA HERMANA SAN SÚLPICIO, estrenada por esta compañía con gran éxito en el Teatro Alkazar, de Madrid.

—Mañana, a las cuatro y media de la tarde, reprise de LA HERMANA SAN SÚLPICIO. Función infantil.

A las siete y diez y media de la noche, estreno de la farsa cómica ¡TARARI!... triunfal estreno de esta compañía.

—El lunes, estreno de VOLPONE, otro de los grandes éxitos que esta compañía dará a conocer en Palencia.

Notas de Sociedad

Viajeros

El miércoles por la tarde llegó en automóvil a esta capital para presenciar las procesiones de nuestra Semana Santa, el ex ministro conservador don Abilio Calderón, acompañado de su distinguida familia.

—Ayer por la mañana permaneció algunas horas en Palencia, visitando diversos templos, el ilustre escritor don Eugenio Dors.

En automóvil regresó a Valladolid en las primeras horas de la tarde.

Natalicio

Ha dado felizmente a luz un hermoso niño la joven y distinguida señora doña Consuelo Navarro, de Ortiz. Tanto la madre como el recién nacido gozan de excelente salud.

Con tan fausto motivo están recibiendo los señores de Ortiz Navarro muchas enhorabuenas, a las que unimos la nuestra.

Letras de luto

En nuestra población ha fallecido cristianamente la respetable señora doña Cristina Martín del Prado, siendo su muerte muy sentida entre sus amistades.

A su afligido esposo don Agustín Noriega, hijo don Salustiano, hija política y demás respetable familia hacemos presente el testimonio de nuestro más sentido pésame.

—Ayer entregó su alma al Señor en nuestra ciudad doña Juliana Ruiz Balbás, viuda de Arijá.

El entierro verificado hoy constituyó una sentidísima manifestación de duelo en la que participaron todas las amistades numerosas que en Palencia tenía la finada y cuantos sus hijos, a los que muy sinceramente testimoniamos la expresión de nuestro pésame por tan sensible e irreparable pérdida.

Daniel Soto y Teófila López, agradecen a cuantas personas acudieron al cementerio a dar tierra al cadáver del desgraciado obrero, Daniel Soto, (p. e. p. d.) que tuvo la desgracia de perecer víctima de un accidente, en las obras que se están realizando en el nuevo Manicomio de mujeres,

o 15 de la Plazuela de la Catedral, cesorio a la calle Mayor Antigua, en virtud de que las Ordenanzas municipales no consienten construir edificios de menos de dos plantas en las calles de segunda categoría.

Se accedió a lo solicitado por don Fortunato Suazo, contratista de las obras del grupo escolar de Alonso Berruete, concediéndose un mes de prórroga para la terminación de las mencionadas obras de adaptación en lo que fué cuartel de Alfonso XII.

A continuación se dió lectura del proyecto de pavimentación de los soportales de la calle Mayor Principal, con un presupuesto de contrata de 14,909'87 pesetas.

Después de breves palabras pronunciadas por la presidencia, habiendo resaltado la necesidad de la obra, se acordó la celebración de la oportuna subasta para la ejecución de las obras, subasta que tendrá lugar a los veinte días hábiles, contados a partir de la publicación del anuncio correspondiente en el "Boletín Oficial" de la provincia.

Otros asuntos

Se acordó facultar al alcalde para resolver según se estime oportuno, una instancia de Fernando Ramos, solicitando se le indemnicen por su intervención al salvar a una anciana que se había arrojado al río Carrion.

Quedó desestimada otra instancia de don Pedro Díaz, interesando se le abonaran trabajos extraordinarios que ha realizado en el negociado de aguas.

La Comisión se dió por enterada.

SUCESOS LOCALES

Al Juzgado

Por una pareja de guardias de Seguridad y a requerimiento del oficial del Juzgado de Instrucción, don Emerenciano García Gatón, fué detenido en el Bar Zamorano, el miércoles por la noche, el maquinista de la Compañía del Norte, Emilio Fol Minayo, de 34 años de edad, quien hallándose en el ya citado establecimiento, se permitió comentar con frases de poco respeto, la actuación del señor juez con motivo del levantamiento del cadáver de un obrero llamado Daniel Soto Rodríguez, de 43 años, fallecido repentinamente el mismo día, cuando trabajaba en las obras de construcción del nuevo Manicomio de mujeres de nuestra ciudad.

El detenido ha sido entregado a la disposición del Juzgado de Instrucción.

Multado
Por disposición gubernativa se ha impuesto una multa a los vecinos de esta localidad Florencio Juan Arquer, de 20 años, y Emilio Izquierdo Rodríguez, de la misma edad, quienes dieron lugar a un fuerte escándalo en la calle de Burgos, el miércoles por la noche.

Un accidente
Cuando transitaban, en dirección contraria, por la Plaza de la Independencia, una motocicleta conducida por el joven de 23 años Julio Hernández, residente en nuestra capital, y una bicicleta en la que montaba el vecino de Villamuriel, Manuel Poncio, de 27 años, se produjo por un falso viraje, un violento choque entre ambas máquinas, resultando el ciclista lesionado.

Auxiliado Manuel Poncio por unos guardias de Seguridad, se le condujo a la Sala de Socorro, donde se le practicó la primera cura, apreciándose una distensión ligamentosa en el primer metatarsiano del pie derecho y diversas erosiones en el antebrazo y codo derechos, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico reservado.

Tanto la "moto" como la bicicleta, sufrieron avrías de alguna importancia.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado correspondiente.

Niño lesionado
A última hora de la tarde del pasado miércoles, intentó cruzar la carretera de Valladolid, por detrás de un carro cargado con materiales de construcción, el niño de ocho años Antonio Quince Juárez, domiciliado con sus padres en la calle de Rizarzuela, núm. 23.

Ante la falta de espacio, se le dio un golpe en la mano izquierda, produciendo una herida cortante en la palma de la mano izquierda, que se produjo al caer en la vía pública.

Ante la falta de espacio, se le dio un golpe en la mano izquierda, produciendo una herida cortante en la palma de la mano izquierda, que se produjo al caer en la vía pública.

Ante la falta de espacio, se le dio un golpe en la mano izquierda, produciendo una herida cortante en la palma de la mano izquierda, que se produjo al caer en la vía pública.

Ante la falta de espacio, se le dio un golpe en la mano izquierda, produciendo una herida cortante en la palma de la mano izquierda, que se produjo al caer en la vía pública.

Ante la falta de espacio, se le dio un golpe en la mano izquierda, produciendo una herida cortante en la palma de la mano izquierda, que se produjo al caer en la vía pública.

Ante la falta de espacio, se le dio un golpe en la mano izquierda, produciendo una herida cortante en la palma de la mano izquierda, que se produjo al caer en la vía pública.

Ante la falta de espacio, se le dio un golpe en la mano izquierda, produciendo una herida cortante en la palma de la mano izquierda, que se produjo al caer en la vía pública.

Ante la falta de espacio, se le dio un golpe en la mano izquierda, produciendo una herida cortante en la palma de la mano izquierda, que se produjo al caer en la vía pública.

Ante la falta de espacio, se le dio un golpe en la mano izquierda, produciendo una herida cortante en la palma de la mano izquierda, que se produjo al caer en la vía pública.

Ante la falta de espacio, se le dio un golpe en la mano izquierda, produciendo una herida cortante en la palma de la mano izquierda, que se produjo al caer en la vía pública.

Ante la falta de espacio, se le dio un golpe en la mano izquierda, produciendo una herida cortante en la palma de la mano izquierda, que se produjo al caer en la vía pública.

Ante la falta de espacio, se le dio un golpe en la mano izquierda, produciendo una herida cortante en la palma de la mano izquierda, que se produjo al caer en la vía pública.

Ante la falta de espacio, se le dio un golpe en la mano izquierda, produciendo una herida cortante en la palma de la mano izquierda, que se produjo al caer en la vía pública.

Ante la falta de espacio, se le dio un golpe en la mano izquierda, produciendo una herida cortante en la palma de la mano izquierda, que se produjo al caer en la vía pública.

Ante la falta de espacio, se le dio un golpe en la mano izquierda, produciendo una herida cortante en la palma de la mano izquierda, que se produjo al caer en la vía pública.

Ante la falta de espacio, se le dio un golpe en la mano izquierda, produciendo una herida cortante en la palma de la mano izquierda, que se produjo al caer en la vía pública.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

Almacenes de maderas nacionales y extranjeras, venta de Yeso, Cemento Cangrejo, Cañizo, Baldosines, Ladrillos huecos y de Pavimentos, Azulejos pintados y Zócalos combinados, Jambas, Molduras entretantes y salientes en color y blancos.

AZULEJOS blancos DE ONDA (Castellón) a pesetas 4'75 el metro cuadrado.

Alberto Barón Aparicio
Paredes de Nava, (Palencia)
Pierde V. tiempo y dinero por no consultar precios.

E. GONZALEZ RUBIO
DENTISTA
CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA
(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)
Consulta en Astudillo los domingos

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

S. Liébana Lesmes
MEDICO DENTISTA
CONSULTA PERMANENTE
Don Sancho, 11, pral. Teléfono, 37
Palencia
C. DOMINGUEZ CARTON
Especialista en análisis clínicos, SANGRE, INFECCIONES y NEFROLOGIA. Laboratorio de análisis de sangre, orina, jugo gástrico, etc. puros, pus, etc., montado con los mayores adelantos modernos. Consulta de día a una y de tres a cinco. Calle de la Pasión, 1 y 3, principal VALLADOLID

PAGINA DE AGRICULTURA Y ECONOMIA

En defensa de los labradores

El problema agrario requiere el concurso leal y sincero de todos

El miércoles próximo serán entregadas al ministro de Economía las conclusiones de Palencia

El miércoles próximo a las once de la mañana, los presidentes de las Diputaciones castellano-leonesas serán recibidos por el ministro de Economía Nacional, señor Wais, para tratar de las conclusiones que en defensa de los mercados cerealistas se aprobaron en la magna asamblea que en Palencia se celebró el sábado de la pasada semana.

En ese día es muy posible que el ministro conozca un avance de la estadística formada para determinar las existencias de trigo que hay almacenadas en la Península y su criterio sobre el problema esté ya definido hacia las soluciones de gobierno que esperan su publicación en la "Gaceta" en plazo brevísimo.

Es indudable que el señor Wais se ha preocupado con intensidad del clamor de opinión despertado en torno de la crisis agudísima que atraviesa el labrador. Ha cambiado impresiones en las últimas semanas con personalidades significadas del agro y representaciones de autoridad en la materia. Está, pues, en condiciones de escuchar con atención a nuestros representantes en las Diputaciones y marcar en líneas generales los proyectos que animan al Gobierno para remediar urgentemente o solucionar en su mayor alcance esta crisis que por imperio de una política arbitraria desarrollada durante la dictadura exige del labrador sacrificios que rayan en la desesperación.

La crisis del mercado no afecta sólo al trigo. Se extiende al vino, a las legumbres y a la cebada, con cuyos productos es difícilísimo hacer dinero. Y este momento crítico si no se conjura puede alcanzar proporciones horribles. ¿Qué ocurrirá si la cosecha se tiene que recoger por el labrador agobiado de existencias y agotadas todas sus disponibilidades? ¿Cómo hacer frente entonces a los jornales de los braceros, a las contribuciones, a los vencimientos de maquinaria y tantas otras obligaciones que se descargan sobre el que trabaja la tierra en progresión creciente?

Estos días han circulado rumores asegurando que el ministro de Economía está dispuesto a recoger muchas de las conclusiones aprobadas en la asamblea de Palencia, entre ellas la concesión de préstamos importantes sobre el trigo que quede inmovilizado para descongestionar el mercado.

Nada puede afirmarse ni negarse. Lo indudable es que vamos hacia un remedio, quizá no todo lo radical que nosotros quisiéramos, debido a circunstancias que desde luego es preciso reconocer en justicia revisten excepcional trascendencia para el Estado.

El problema creado por los gobernantes de la dictadura es de enorme magnitud. Herencia funestísima que el señor Wais se tiene que ver obligado a hacer frente en plazo no ya de semanas, sino de días, si el Gobierno aspira a dar al labrador lo que le pertenece, que es justicia y protección contra los desmanes de que fué objeto en los últimos tiempos.

EL DIARIO celebraría que en esa reunión que el miércoles tenga lugar en Madrid entre el ministro de Economía y los presidentes de las Diputaciones castellano-leonesas, se obtenga la fórmula que anhelamos, la cual requiere colaboración leal y sincera de todos.

La ventaja del cultivo de las lentejas

En "El Progreso Agrícola y Pecuario" de esta semana se aborda el problema triguero y después de algunos comentarios se apunta un tema que considerándole de gran interés, pasamos con gusto a reproducir. Dice la aludida revista lo siguiente:

"Mal anda todo por la casa del labrador, porque pocas veces fué tan general la crisis de mercado; y así, cuando no podía vender el trigo, vendía el vino, o el aceite, o las legumbres, o la cebada; pero ahora es más difícil hacer dinero que producir todos aquellos productos. Y cuidado, que es difícil y aleatorio en nuestro país producir... Por eso es preciso fijar más que nunca la atención en ciertos productos: en aquellos que tienen capacidad de exportación, ya que éstos podremos ofrecerlos no solamente al mercado interior, sino también al de fronteras afuera.

Y uno de estos productos son las lentejas. Claro es que con sólo las lentejas que normalmente pueden cultivarse en una explotación, no vamos a remediar todos los hondos males que sufre el agricultor; pero siempre será una ayuda, siempre permitirán hacer un poco menos penosa la tarea de arbitrar recursos para atender las mil necesidades de la casa rural, siempre será una posibilidad más de hacer dinero y de ir tirando hasta que las producciones principales se puedan vender.

El cultivo de las lentejas es fácil, no requiere grandes dispéndios, no es exigente en terreno ni en abonos; pero—hay que decirlo todo—es cultivo engorroso, en cuanto afecta a la recolección. La escasez de obreros, la carestía de la mano de obra y la precisión de levantar la cosecha en momento oportuno, son dificultades a veces insuperables y siempre importantes, que obstaculizan el cultivo de aquella leguminosa. Pero, con todo, merece la pena de examinar las posibilidades de cultivar las lentejas, porque cabe venderlas bien y es cultivo que rinde buen beneficio a poco que se le atiende, y más aún si se le abona como debe hacerse: con unos 200 kilogramos de superfosfato y 100 kilogramos de sulfato de potasa, con lo que ya puede dar una buena cosecha, sobre todo en aquellas tierras en que el año anterior se cultivó cebada abundantemente abonada con estiércol".

La situación del mercado triguero

De un diario madrileño son los comentarios que a continuación reproducimos:

"Castilla.—Como se ha confirmado en recientes asambleas de carácter agrario, se halla en crisis la riqueza agrícola: no afecta ésta solamente al trigo, sino al vino, al aceite..., a todos los productos. En el mercado triguero prosigue la paralización.

Se registra menos oferta, pero es que no se pide. Tan pronto alguien habla de trigo, sale la oferta presurosa.

La gente labradora se halla esperando lo que pasa en el campo con la cosecha que dentro de unos meses será recolectada.

En breve esto influirá en la cotización: si el cultivo se malograra vendría necesariamente un retraimiento de la oferta y la consiguiente reacción en los precios; pero si el campo continúa ofreciendo las halagüeñas perspectivas que en la actualidad, pudiera ocurrir que en mayo registrara el mercado una baja rápida y ruinosa.

Los corredores de trigo, "empujando" cuanto les es dable, consiguen colocar algunos vagones, que se cotizan a precio oficial de tasa...; mas hay quien asegura que varias barcas, con trigos empadados, se han cotizado a 76 reales, por fanega de 94 libras (pesetas 43'94 los 100 kilos), puesto el grano en Valladolid.

Asimismo se sospecha que algunas procedencias de trigos rojos se han pagado a 43 pesetas los 100 kilos, en origen.

La situación del tenedor de trigo es inquietante y de expectativa. Se halla esperando las resoluciones gubernativas ofrecidas al margen de las conclusiones formuladas en las reuniones agrarias estos días congregadas.

Los mercados detallistas se hallan muy paralizados.

La situación de los restantes granos es como a continuación se anuncia:

El centeno ofrece su mercado estacionado. Hay quien confía en una reacción, ante las malas perspectivas que ofrece la cosecha de este producto en algunas zonas consumidoras.

Puesto aquí, se paga a 52 reales por fanega de 90 libras (pesetas 31'39 los 100 kilos).

En cebadas no se opera nada. La oferta viene a 31 pesetas en saco, y no se logra colocación.

Los que se hallan muy procurados son los yerros y las algarrobas. Todo lo que sale al mercado encuentra fácil venta. Están a punto de agotarse ambos granos.

No sabemos lo que dirán los catalanes—que hablan de nuestra incompreensión y buscan nuestra cordialidad—; no sabemos lo que dirían si por estas tierras se pidiera que los tejidos de Sabadell y de Tarrasa pagasen un impuesto al entrar en Valladolid".

Por su parte "El Norte de Castilla", después de publicar la anterior noticia, formula el atinado comentario siguiente:

"No creemos que pueda tener éxito la demanda a que alude este despacho copiado. De tenerlo, vendría a ser ese impuesto algo como un insólito derecho de aduanas, en perjuicio de nuestra producción triguera. No nos faltaría más que eso. Resultaría que, una vez más, la industria harinera barcelonesa hace cuanto puede por declararse incompatible con la agricultura castellana. Y esta noticia viene, precisamente, cuando la crisis triguera española se ofrece más aguda y angustiosa; cuando se confía ya sólo en la exportación de trigos o harinas al extranjero como única salida. Se proponen, según esa noticia, en Barcelona, poner a nuestro trigo o a nuestra harina algo como una frontera, con arancel más o menos disfrazado, y dentro de la propia nación española!

Por eso es preciso fijar más que nunca la atención en ciertos productos: en aquellos que tienen capacidad de exportación, ya que éstos podremos ofrecerlos no solamente al mercado interior, sino también al de fronteras afuera.

Y uno de estos productos son las lentejas. Claro es que con sólo las lentejas que normalmente pueden cultivarse en una explotación, no vamos a remediar todos los hondos males que sufre el agricultor; pero siempre será una ayuda, siempre permitirán hacer un poco menos penosa la tarea de arbitrar recursos para atender las mil necesidades de la casa rural, siempre será una posibilidad más de hacer dinero y de ir tirando hasta que las producciones principales se puedan vender.

El cultivo de las lentejas es fácil, no requiere grandes dispéndios, no es exigente en terreno ni en abonos; pero—hay que decirlo todo—es cultivo engorroso, en cuanto afecta a la recolección. La escasez de obreros, la carestía de la mano de obra y la precisión de levantar la cosecha en momento oportuno, son dificultades a veces insuperables y siempre importantes, que obstaculizan el cultivo de aquella leguminosa. Pero, con todo, merece la pena de examinar las posibilidades de cultivar las lentejas, porque cabe venderlas bien y es cultivo que rinde buen beneficio a poco que se le atiende, y más aún si se le abona como debe hacerse: con unos 200 kilogramos de superfosfato y 100 kilogramos de sulfato de potasa, con lo que ya puede dar una buena cosecha, sobre todo en aquellas tierras en que el año anterior se cultivó cebada abundantemente abonada con estiércol".

Los mercados detallistas se hallan muy paralizados.

La situación de los restantes granos es como a continuación se anuncia:

El centeno ofrece su mercado estacionado. Hay quien confía en una reacción, ante las malas perspectivas que ofrece la cosecha de este producto en algunas zonas consumidoras.

Puesto aquí, se paga a 52 reales por fanega de 90 libras (pesetas 31'39 los 100 kilos).

En cebadas no se opera nada. La oferta viene a 31 pesetas en saco, y no se logra colocación.

Los que se hallan muy procurados son los yerros y las algarrobas. Todo lo que sale al mercado encuentra fácil venta. Están a punto de agotarse ambos granos.

Las harinas castellanas en Barcelona

En "El Sol" se ha publicado la información siguiente:

"Barcelona.—Una comisión de obreros de fábricas de harinas ha visitado al alcalde para hablarle del mal estado de dicha industria, en la que hay un 50 por 100 de obreros sin trabajo. Al parecer solicitan dichos obreros que se imponga un pequeño impuesto de entrada a las harinas castellanas para evitar la ruina de la fabricación de harinas en Barcelona. Aseguran dichos obreros que ello no significaría aumento en el precio del pan, y entregaron al alcalde una nota con datos relativos al estado actual de dicha industria. De tales datos, el más curioso es el que acusa que hace dos años la harina era más cara que ahora, y en cambio el pan se vendía a menos precio que el actual".

Los mercados detallistas se hallan muy paralizados.

La situación de los restantes granos es como a continuación se anuncia:

El centeno ofrece su mercado estacionado. Hay quien confía en una reacción, ante las malas perspectivas que ofrece la cosecha de este producto en algunas zonas consumidoras.

Puesto aquí, se paga a 52 reales por fanega de 90 libras (pesetas 31'39 los 100 kilos).

En cebadas no se opera nada. La oferta viene a 31 pesetas en saco, y no se logra colocación.

Los que se hallan muy procurados son los yerros y las algarrobas. Todo lo que sale al mercado encuentra fácil venta. Están a punto de agotarse ambos granos.

Es preciso salir al paso de una maniobra absurda de los fabricantes de harinas de Cataluña

El periódico "El Sol", de Madrid, ha publicado una información que copia nuestro querido colega "El Norte de Castilla", en la que se dice que los fabricantes de harinas catalanes, han pedido al alcalde de Barcelona que se establezca un impuesto sobre el trigo y las harinas castellanas, alegando que tendrán que despedir a los obreros.

Los fabricantes catalanes y otros del litoral han estado trabajando a plena carga con trigos extranjeros y ahora que por lo visto se les acaban las existencias inventan dificultades que han debido tener previstas. Los harineros de Castilla, algunos tienen paradas sus fábricas y todos trabajan la cuarta parte de lo que pueden elaborar sus fábricas y no se les ha ocurrido utilizar la habilidad de mandar sus obreros a las autoridades; les han pagado como si la elaboración fuera normal y nada más.

Establecer fronteras dentro de la Península, además de ser ilegal, sería absurdo, pues, nunca se les ocurrió a los castellanos que la industria catalana se la recargara con impuestos especiales al entrar sus productos en las regiones distintas de España.

Es tan absurda la pretensión que no habrá Gobierno alguno que la patrocine y mucho menos el actual ministro de Economía, señor Wais, que conoce el problema de los agricultores castellanos y se halla en tan buena disposición para auxiliarios en sus justas pretensiones, pero bueno es que estemos alerta para que se impida que prosperen las absurdas pretensiones de los fabricantes catalanes que acostumbrados al trigo extranjero, que arruinó a los agricultores, no se avienen con molinar trigo español.

Estamos conformes con la opinión de "El Norte de Castilla", de que no se deben establecer aduanas entre las comarcas españolas y así como los castellanos consumen los géneros de Cataluña, enormemente protegidos por el arancel, los catalanes deben resignarse a consumir los trigos de Castilla directamente elaborándolos en sus fábricas y no poniendo dificultades a las harinas de trigos castellanos que vayan a aquella región.

Cuando establecieron sus fábricas en puntos lejanos de los países donde se produce el trigo, echarían sus cuentas y no es lícito que después de los años que han tenido, para ellos muy favorables, con la importación de trigos extranjeros, soliciten ahora privilegios odiosos, que no tienen base ni fundamento y que sólo contribuirían a perjudicar los intereses castellanos y a encausar en aquella región el pan para la clase obrera catalana y para todos los consumidores de aquella región.

El alcalde de Barcelona no puede acceder a la petición ni ningún otro alcalde de España, porque terminantemente lo prohíbe la ley vigente y estamos seguros que el Gobierno prohibirá que prosperen tales manejos.

Los mercados detallistas se hallan muy paralizados.

La situación de los restantes granos es como a continuación se anuncia:

El centeno ofrece su mercado estacionado. Hay quien confía en una reacción, ante las malas perspectivas que ofrece la cosecha de este producto en algunas zonas consumidoras.

Puesto aquí, se paga a 52 reales por fanega de 90 libras (pesetas 31'39 los 100 kilos).

En cebadas no se opera nada. La oferta viene a 31 pesetas en saco, y no se logra colocación.

Los que se hallan muy procurados son los yerros y las algarrobas. Todo lo que sale al mercado encuentra fácil venta. Están a punto de agotarse ambos granos.

No sabemos lo que dirán los catalanes—que hablan de nuestra incompreensión y buscan nuestra cordialidad—; no sabemos lo que dirían si por estas tierras se pidiera que los tejidos de Sabadell y de Tarrasa pagasen un impuesto al entrar en Valladolid".

Por su parte "El Norte de Castilla", después de publicar la anterior noticia, formula el atinado comentario siguiente:

"No creemos que pueda tener éxito la demanda a que alude este despacho copiado. De tenerlo, vendría a ser ese impuesto algo como un insólito derecho de aduanas, en perjuicio de nuestra producción triguera. No nos faltaría más que eso. Resultaría que, una vez más, la industria harinera barcelonesa hace cuanto puede por declararse incompatible con la agricultura castellana. Y esta noticia viene, precisamente, cuando la crisis triguera española se ofrece más aguda y angustiosa; cuando se confía ya sólo en la exportación de trigos o harinas al extranjero como única salida. Se proponen, según esa noticia, en Barcelona, poner a nuestro trigo o a nuestra harina algo como una frontera, con arancel más o menos disfrazado, y dentro de la propia nación española!

Los mercados detallistas se hallan muy paralizados.

La situación de los restantes granos es como a continuación se anuncia:

El centeno ofrece su mercado estacionado. Hay quien confía en una reacción, ante las malas perspectivas que ofrece la cosecha de este producto en algunas zonas consumidoras.

Puesto aquí, se paga a 52 reales por fanega de 90 libras (pesetas 31'39 los 100 kilos).

En cebadas no se opera nada. La oferta viene a 31 pesetas en saco, y no se logra colocación.

Los que se hallan muy procurados son los yerros y las algarrobas. Todo lo que sale al mercado encuentra fácil venta. Están a punto de agotarse ambos granos.

Roldán Sevilla
MEDICO CIRUJANO
Especialista en Cirugía general
SANATORIO
Consulta: Martínez de Azcoitia 1, 2.
(antes San Francisco).

U. ROMÁN BAQUERIN
DEL INSTITUTO RUBIO MADRID
Especialista en enfermedades de estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
Consulta de 11 a 1 y 1/2 y de 4 a 8 y 1/2
MAYOR PEAL, 26.—PALENCIA

MANUEL SÁNCHEZ ANTOLÍN
Especialidad en juegos completos de Alcobas, Comedores, Despachos y Salones de Gol en los estilos más modernos, como Jacobs, Chipendable, Renacimiento y otros a precios sin competencia, por ser el mismo quien los fabrica.
Se hacen muebles a medidas y a capricho de quien los pida.
Marqués de Albalade, 23.—Palencia
LEA USTED "EL DIARIO"

Academia López Román
Bolsa 16, Madrid.
San Bartolomé 9, Murcia.
Derecho y Profesorado mercantil, Bachilleratos Universitarios, Medicina, Farmacia, Carreras militares y de la Armada.
Próximas oposiciones a Intervenientes de Fondos.
Cursos abreviados para la próxima convocatoria de Junio.

Luces del agro
El refranero agrícola
Si el fin de estas notas sueltas es concentrar en pocas palabras enseñanzas y consejos, ¿cómo no mentar siquiera en ellas ese libro que los refranes integran? Lo que al labrador enseñan las circunstancias adversas, perpetuo quiere en dichos que aprendan los que le sigan, pues las verdades que la mayoría encierran sirven de prudente aviso para la actuación futura del que vive de la tierra.
La producción que en el terruño se espera, por ejemplo, depende de que las estaciones se sucedan con su típico carácter, pues si éste cambia o se altera con frecuencia dan lugar a una cosecha mezzquina. Atiende, pues, cómo el labrador lo enseña a los hijos de la gleba.
"Ni creas en invierno claro, ni en verano nublado". "Verano que dura, otoño que asegura". "A invierno lluvioso, verano abundoso". "Cuando en verano es invierno y en invierno verano, nunca buen año".

12 C.V.
6 CILINDROS
2 LITROS
EL PRODUCTO DE LA EXPERIENCIA
Peugeot

Sociedad Anónima Española de Automóviles Peugeot
Pl y Margall, 16.—MADRID TEL:19070
Agente para Palencia
Garage Central

Guide usted su estómago
porqué de la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO**
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Banco Español de Crédito
DOMICILIO SOCIAL: MADRID
Capital autorizado 100.000.000
Idem desembolsado 46.637.000
Reservas 48.852.936'16
CASA CENTRAL: MADRID
CONSEJO DE ADMINISTRACION
Presidente: Excmo. señor Marqués de Cortina
Vicepresidente: Ilmo. señor don Luis Alvarez de Estrada
CONSEJERO DELEGADO
Excelentísimo señor don Pablo de Garnica
CONSEJEROS
Excmo. señor Marqués de Alhucemas; Excmo. señor don Francisco Arillo; Excmo. señor don César de la Mora; Excmo. señor Marqués de la Viesca; Excmo. señor Conde de la Mortera; Excmo. señor don Manuel de Argüelles.
CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA, con interés anual de 2 y medio por 100.
CUENTAS CORRIENTES a ocho días vista, con interés anual de 3 por 100.
CAJA DE AHORROS: A la vista, 3 y medio por 100 de interés.
Consignaciones a vencimiento fijo
Abonamos el 4 y medio por 100
Cuentas de Crédito personal y con garantía de valores.
Compra-venta de valores del Estado e Industria.—PRESTAMOS, NEGOCIACIONES.—Descuento y cobro de cupones de todas clases.
SUCURSAL EN PALENCIA
Oficinas: Don Sancho, núm. 10, (Palacio de Tordesillas)
EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

JABON CHIMBO
SEÑORA: Si desea usted que su ropa le quede admirablemente limpia y tenga más duración mándela lavar con **JABON CHIMBO**
en trozos de 500 y 250 gramos.
LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

CENTRO DE BELLEZA
Peluquería de Señoras
Nicolás Alario González
Depilación de cejas
Ondulaciones - Tintes
GABINETES INDEPENDIENTES
Lujosa Instalación
MAYOR PRAL., 73
TELEFONO, 176
PALENCIA

"Si hay lluvias en la primavera, cuenta con la sementera". "Primavera seca, verano lluvioso, otoño desastroso". "Otoño sereno, ventoso invierno, mucha flor en primavera, buen otoño nos espera". "Año de neblinas, año de hacinas". "Año de trigo, ni han de correr arroyos ni han de moler molinos". "Agua por San Juan, no dá vino y quita pan".
No es curioso este sistema en que con frases escuetas el agricultor recoge la enseñanza que los hechos le demuestran? No desprecie por lo tanto en donde quiera que viváis los refranes que entre la gente de campo se conservan, a veces aciertan más que los cálculos y previsiones que de la ciencia se derivan. Con ésta, por muy atados que todos los cabos tengas, si alguno se queda suelto el vaticinio estropean, en cambio con el refrán asevera el fruto de muchos años de repetida experiencia.
Daniel Nagors

INFORMACIONES DE LA PROVINCIA

FILTRO PURIFICADOR DE AGUAS ELECTROLUX

El problema de las aguas de Casalla ha terminado. El Electrolux, quita la cal y la dureza del agua. Es interesantísimo en casas particulares, fincas, fábricas de mantas (para los tintes) fábricas de varias clases (para las calderas) etc. etc. Aproveche la estancia del técnico para ver una demostración práctica, sin compromiso. No lo deje para mañana.

Armería «EL GALLO»

ELOY JÁUREGUI

PALENCIA

“MI SASTRE”

ENRIQUE CAMARERO

Tiene instalado un amplio taller de Sastrería, dirigido por él mismo para confeccionar trajes de Militar, Paisano y Talar, para todos los GUSTOS Y CATEGORIAS

Corte inglés, sistema “Minister”

VARIOS DIPLOMAS

Mayor pral., 102, pral.-PALENCIA

Herniados (quebrados)

Ha llegado la hora de que cesen vuestros sufrimientos y vuestras angustias. De hoy más, la hernia (quebradura), no constituirá un constante peligro de muerte por estrangulación, ni una imposibilidad física para el trabajo, ni mucho menos, una horrible pesadilla.

Una oportunidad para todos los herniados, hombres, mujeres y niños
LEED Y GRABAD EN VUESTRA MENTE

El eminente ortopédico, de Barcelona, señor Lázaro, técnico especializado largos años en el tratamiento racional y científico de las hernias, con profundos estudios y gran práctica en la construcción y adaptación de APARATOS ULTRAMODERNOS capaces de contener absoluta y constantemente todas aquellas hernias voluminosas y crónicas, consideradas como incurables y capaces de CURAR PRONTO y RADICALMENTE todas aquellas hernias posiblemente curables, OFRBECE hoy a todos los herniados, ricos y pobres, su maravilloso aparato herniario VIDA, ideal de los ideales, el más moderno, el más científico, el más cómodo, sin peso, sin presiones sin molestias, tirantes engorrosos, rápida y fácilmente adaptable y, sobre todo, AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS, pues, como garantía absoluta de sus magníficos y positivos resultados para la segura curación de las hernias y para mayor facilidad de aquellos herniados de modesta posición, el señor Lázaro aplicará sus aparatos VIDA, concediendo grandes plazos para pagarlos.

El aparato ideal VIDA, por su acción curativa; por sus precios reducidos, Desde 50 pesetas y por sus facilidades de pagos, llevará a todos los hogares donde reina la inquietud y el infortunio, la alegría del vivir y la tranquilidad de sus familiares. Así, pues, acudid todos los que padecéis hernia, uséis o no aparato, y todos los operados que queráis asegurarnos contra la fatal y casi siempre inevitable reproducción, a consultar al señor Lázaro, que recibirá en PALENCIA únicamente el miércoles 23, en el CENTRAL HOTEL; en BURGOS el viernes 25, en el HOTEL UNIVERSAL; en VALLADOLID, el sábado 26, en el HOTEL IMPERIAL.

Especialidades para Señoras: Fajas ventrales de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos; fajas de estética y esbeltez; fajas para corregir, curar y prevenir las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales, riñón móvil, las relajaciones y evenciones, etc.

DESPACHO: MARQUÉS DEL DUERO, 102.—BARCELONA.

TEMPORADA PRIMAVERA-VERANO

E
L
S
I
G
L
O

XX

Expone las últimas novedades

1930

AGUAS minerales naturales

EL DIARIO en los pueblos Los deportes

Alar del Rey

Notas de sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo el culto y celoso médico-dentista de Palencia, don Sabino Liébana Lesmes, que desde el próximo pasado domingo 13 de abril nos vendrá visitando, al objeto de hacer consulta de enfermedades de la boca y dientes así como también se encargará de la construcción de toda clase de aparatos, tanto de oro como de cauchout, de diez de la mañana a una de la tarde, en la fonda-hotel que tan acertadamente inauguró no ha mucho nuestro buen amigo Cándido Ruiz.

Celebraremos tenga buen éxito, a la vez que le sea grata su estancia en ésta.

Temas de momento

¡Ya tenemos matadero! Es verdad.

Por eso cuando hace unos meses escuchamos de labios del ex alcalde don Constantino Maestro que se iba a construir un nuevo matadero que cumpliera las exigencias de las necesidades de esta localidad, llegamos a dudar por un momento de la veracidad del aserto. Pero pronto quedaron esfumadas nuestras dudas, y vimos planes, presupuesto, terrenos, y seguidamente adjudicación de ellas, con el comienzo de las mismas; que teníamos ya nuevo matadero era una realidad tangible.

¡Cuánta falta hacía!... Ya le tenemos levantado. Algunos hasta llegaron a impacientarse porque tardaban en realizarse los sueños dorados.

Pero al fin, se cumple el clamor popular y marido. ¡Ya tenemos nuevo matadero! Este nuevo, a la vez que moderno, viene a colmar todas nuestras aspiraciones; espacioso, higiénico y limpio, bien ventilado y con una pavimentación insuperable, a orillas del Pisuegra y con agua corriente; he aquí todas nuestras forjadas ilusiones realizadas a las mil y una maravillas.

El Corresponsal
Cisneros

Como en años anteriores se está celebrando con toda solemnidad la semana santa, teniendo a su cargo la cátedra sagrada un reverendo Padre Franciscano, de la comunidad de León.

El campo ofrece inmejorable aspecto, pues aunque los pasados días de frío intenso y las heladas le han perjudicado algo, es de esperar que si estos fenómenos atmosféricos ya no se repiten, lo gane en pocos días, y las plantas tomen su vigor primitivo, habiendo sido ese tiempo, sin embargo, algo beneficioso para las viñas que se atrasarán algunos días más en brotar, con lo que se salvarán de las heladas que pudieran visitarnos en esta última quincena de abril.

Se nota una gran amarillantez en los sembrados que el año pasado tuvieron leguminosa, señal evidente de la falta de nitrógeno, juzgando también por su raquismo, y me creo obligado, por deber social, recomendar a mis compañeros, el empleo del nitrato de sosa de Chile en los terrenos arcillosos o arenosos silíceos; rastrellando a los pocos días los sembrados fuertemente sin temor a destruir alguna planta, con lo cual se aumentarán grandemente las cosechas.

Igualmente recomiendo el rastreo de los terrenos sembrados de leguminosas, sobre todo lenteja y yeros, para destruir el cortezón y dar a la vez que se evita la evaporación de la humedad, una labra superficial.

El Corresponsal

Gerardo Fernández H. Vicario
Médico de la Sala de Socorro
Especialista en las enfermedades del estómago, hígado e intestino. Curación por los Rayos Violeta. Corrientes de alta frecuencia. Medicina en general. Análisis de jugos gástricos.
Horas de consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5
Gratis a los pobres en la Sala de Socorro
2.º Boca Plaza, núm. 1, 3.º
(esquina a Mayor Principal)

VINOS y COÑAC
PEDRO DOMEZ y COMPAÑIA
JEREZ DE LA FRONTERA
Representante exclusivo para las provincias de Burgos y Palencia
LUIS DE PABLO IBAÑEZ
APARTADO 61
BURGOS

LE INTERESA LEER

El Diario Palentino

Lantadilla

Asunto triguero.

Es una verdad innegable que si alguna de las veces ha sufrido crisis lamentables la agricultura, entendemos nunca ha sido como la actual ya que después de una buena cosecha cerealista obtenida en 1929, vino a duplicarla la desastrosa intervención de abastos, por la entrada—de las tantas veces lamentable—del trigo extranjero. Ya hemos visto a satisfacción cómo Diputaciones, Cámaras Agrícolas, Sindicatos y demás entidades, han acudido a tomar acuerdos importantísimos, a fin de remediar el urgente malestar del agricultor, el que ha llegado al ultimatum. Las reservas que tenían, dicen han sido agotadas para levantar las cargas que pesan sobre el labrador. En fraguas y talleres y donde en cualquier otro sitio se reúnen los vecinos, es esta la conversación del día. ¿Cómo pagar la contribución que se avicina? ¿con qué pagar los impuestos del municipio? ¡no es posible hacerlo! ¡triste y lamentable situación es esta! ¡querer pagar, tener trigo en panera, vino en bodega, querer vender uno y otro y no tener quien lo compre!

Por todas estas razones creemos es urgentísimo la venta de los cereales y vinos, ante todo y por todo, antes de abrir la recaudación del próximo trimestre de contribución. Hay que decir en verdad que nunca agradeceremos bastante a quienes han tomado parte activa por la pronta resolución del pleito triguero, el que tanto inquieta a la mayoría de los españoles. Sin duda tal vez no querían entender lo mucho que se mueven y trabajan por la solución favorable de la causa triguera todas las fuerzas

Venerando Arias

Artículos de fundición

Mayor pral., 14

que se reunieron en la Asamblea provincial o queriendo interpretar con intención extraviada cuanto con buena fe hacen Diputación, Cámara Agrícola, Federaciones y Sindicatos; hay quienes pululan y dicen que todo será para ir pasando el tiempo sin alcanzar favorable resolución. Bien entendemos que esta serie de miserias no se ocultarán a cuantos por ellos mismos y por la provincia después, trabajan y se sacrifican por el resurgir de todos, la condición humana viene casi siempre a hacer cundir el desaliento en los que laboran y se sacrifican y a la vez venga la poca valía y prestigio de sus personas, pero quien tiene a su lado la opinión y la fuerza, estas miserias humanas les alentarán a seguir el camino emprendido defendiendo al labrador en sus justas peticiones.

El Corresponsal

Astudillo

Gitanos detenidos

Como autores de las lesiones que de pronóstico reservado sufre en la cabeza y en diversas partes del cuerpo, el vecino de esta villa Manuel Gutiérrez, han sido detenidos y entregados a la disposición del juez de instrucción del partido, los gitanos Juan Borja, mayor de edad y sus hijos Juan y Emilio, de 19 y 15 años respectivamente.

El suceso tuvo lugar en una bodega de la localidad, donde el agredido y sus agresores estuvieron bebiendo vino en abundancia, dando origen a una reyerta, como consecuencia del estado de embriaguez en que los gitanos se encontraban.

Villamarín de Campos

Detención de un demente

Por la guardia civil de ese puesto ha sido detenido y entregado a la disposición de la autoridad local, el demente Santiago Prado, fugado del Manicomio de Palencia durante la noche última.

De la detención se ha dado cuenta por telégrafo al señor gobernador civil de la provincia.

Por escándalo

Por dar origen a un fuerte escándalo en la vía pública, han sido entregados a la disposición de la autoridad local, los jóvenes residentes en Autilla del Pino, Emiliano Roldán, Ramón Roldán, Victoriano Abad, Dario Hernando, Marcelino Trigueros y Agustín López.

San Cebrián de Campos

Una reyerta

Como consecuencia de enemistades habidas entre sus respectivas esposas, se originó una violenta discusión entre los vecinos de esta localidad Jesús Maza Ramón, de 35 años, y Miguel Roza Minguéz, de 55 años.

Tras de la disputa, que tuvo lugar en plena vía pública, los contendientes se agredieron mutuamente y Miguel, haciendo uso de una navaja de pequeñas dimensiones, produjo a su adversario una herida inciso punzante, de pronóstico grave, en el costado izquierdo, lesión de la que fué asistido por el médico titular de la villa.

Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción del partido y la guardia civil de este puesto ha procedido a la detención del agresor de Jesús.

METODO ASUERO

Tratamiento del reumatismo, algias (dolores), etc.

Tomás del Mazo Andrés

Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 7. Económicos los sábados.
Mayor pral., 139 y 141
(Pasaderas).—Palencia

Mauro Martín de Prado

Inspector provincial de Sanidad
MEDICINA INTERNA
RAYOS X
Consulta: de 3 a 5 tarde
CALLE VALENTIN CALDERON
número 5, segundo, derecha

Ciclismo

La carrera de mañana

La Unión Ciclista Palentina, celebra mañana su primera carrera de temporada reservada a la categoría de neófitos.

Son numerosos los inscriptos, que mañana darán la sensación de ánimo entre los más noveles digna de su entusiasmo. La inscripción continúa abierta en el domicilio social, Mayor pral., 224, de ocho a diez de la noche siendo de 150 pesetas para los socios y de 250 pesetas para los no socios. Abundan los premios en objetos artísticos y útiles, para la clasificación existiendo alguno particular.

La salida se dará a las nueve de la mañana, en los Jardinitos de la Estación, para seguir el itinerario, Paredes de Nava, Villodro, Palencia, en total 58 kilómetros.

Fútbol

El campeonato de España

Pasada la primera jornada del torneo nacional para disputar el campeonato de fútbol, los críticos deportivos se han despatchado a su gusto y según el dictado de sus predilecciones.

Hubo derrotas que, en opinión de algunos, fueron bien definidas victorias y viceversa. Pero pasados los días de la presente semana, los ánimos se han tranquilizado y la realidad se ha impuesto.

El domingo último fué en efecto desastroso para los equipos madrileños: el Real Madrid no logró vencer al primer envite al modesto equipo aragonés “Patria”, a pesar de que la victoria se tenía por segura, dada la fama del campeón de la región centro.

El Athléthic madrileño se vió apuradísimo para conseguir un modesto empate con un equipo de tercera categoría, cual es el Castellón.

El Racing de Madrid, que pujante y fantasioso, por su última victoria internacional, saltaba a los campos con seguridades de hacer un buen papel en el torneo, fué rápidamente derrotado en Irún.

Mala tarde de la del pasado domingo para los clubs madrileños, Vergonzosos e inesperados empates del Real Madrid y del Athléthic y franca derrota para el Racing.

En general, la primera jornada eliminatoria del campeonato de España, dió resultados bastante cercanos a la normalidad. Claro es, que hubo sus notas sorprendentes, cuales fueron el ya apuntado empate del Real Madrid frente al Patria; la derrota del Iberia por el Osasuna, que nadie esperaba; el no poder deshacerse del Deportivo Castellón, en su mismo domicilio, el Athléthic de Madrid y la brillantísima victoria del Athléthic bilbaíno, remontando en el campo de San Mamés, la difícilísima cuesta de tres tantos que le llevaba de ventaja el Racing de Santander.

Los partidos de desempate, juzgados con la ilusión máxima por parte de todos los participantes,

han venido a confirmar, por lo que al Athléthic madrileño se refiere, que no tenía bien ganada la fama de equipo de primera categoría y que no merecía la consideración de favorito en que se le ha tenido hasta ahora. La derrota que el Castellón le ha proporcionado ha sido enorme, como para sentirse acobardado.

El Real Madrid consiguió triunfar del Patria, pero viendo se en la precisión de reforzarse previamente sus filas con el valiosísimo apoyo del gran Triam para reforzar el ala derecha con la cual Lazcano pudo mostrarse lo que siempre fué. El equipo salió al campo de Chamartín decidido a jugar desde el principio al fin del encuentro y así pudo deshacerse de un rival que le tenía metida el alma en un puño.

Lo verdaderamente lamentable ha sido la derrota sufrida por la Cultural Leonesa, que no mereció perder frente al Sevilla el partido de desempate. Y después que no mereció perder, por que jugó mucho y con gran entusiasmo, mientras que su adversario se limitó a entregarse a un dulce pasar, cuando viéndose con un tanto—solo uno—de ventaja, se afianza en la más bochornosa defensiva.

Hurra “Cultural”, que bien mereciste vencer.

La derrota del Real Valladolid frente al Victoria del Canarias, estaba prevista después del primer encuentro de estos equipos.

Y he aquí que después de estas consideraciones, quizás más ajustadas a nuestros personales deseos, la realidad nos dice que, pasada la primera vuelta eliminatoria, mañana domingo se jugarán los siguientes partidos, correspondientes de “octavos de final” para el campeonato de España:

En Madrid, R. Madrid-Arenas; árbitro Sr. Llovera.

En Vitoria, Deportivo Alavés-Osasuna; árbitro Sr. Comoreta.

En Bilbao, Athléthic-R. Sociedad; árbitro, Sr. Cruella.

En Irún, R. Unión-Deportivo Castellón; árbitro Sr. Quintana.

En Sevilla, R. Betis-F. C. Barcelona; árbitro Sr. Melcón.

En Barcelona, Deportivo Español-R. Victoria; árbitro Sr. Escartín.

En Valencia, Valencia F. C. Sevilla F. C.; árbitro, Sr. Insausti.

En Murcia, R. Murcia-Oviedo; árbitro, Sr. Castarlenas.

Boxeo

Nueva York.—Hoy por la noche se celebrará un combate de boxeo entre el púgil español Mateo de la Osa y el gigante de Filadelfia, Jack Rosier, al cual se le ha aplicado el apodo de “matador de hombres”, por los numerosos knockouts que cuenta a su favor en el curso de su carrera pugilística.

Jak Rosier pesa cuarenta libras más que Mateo de la Osa; pero el público del Club Olympia espera que el vasco saldrá triunfante de la contienda.

LEA USTED “EL DIARIO”

FRAILE MANTEROLA OCULISTA

de la S. E. Constructora Naval de Reinoso
Consulta los sábados en Alar del Rey
de dos y media a cuatro y media

Banco Herrero

OVIEDO
PALENCIA

CONSEJO DE ADMINISTRACION

Presidente: don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero
Consejeros: Excmo. Sr. D. Ignacio Martínez de Azcoitia Herrero
Excmo. Sr. D. Manuel M. de Azcoitia Herrero

Sucursales: León, Zamora, Lugo, Astorga, Benavente, Ponferrada, Cangas de Onís, Cangas de Tineo, Cudillero, La Felguera, Luarca, Llanes, Sahagún, Mieres, Moreda, Navia, Pola de Laviana, Pola de Allande, Pravia, Ribadedella, Sama de Langreo, Cíaño Santa Ana, Tineo y Vegadeo.

CUENTAS CORRIENTES CON INTERES
CAJA DE AHORROS: 3 y MEDIO POR 100
COMPRA-VENTA DE TODA CLASE DE VALORES

EL MEJOR PURGANTE

CARABANÑA

Propietarios: Hijos de J. R. Chavarrri. Lealtad, 12-Madrid

Purgantes
Depurativas
Antibiliosas
Antiherpética

INFORMACIONES GENERALES

El viaje de la Coral Palentina a León

Otra brillante jornada espera a nuestra Coral. Próximamente visitará la ciudad de León, donde por el ambiente que existe, se confía que recibirá delicadísimas atenciones, proverbiales de la hidalguía que distingue a nuestros vecinos y hermanos.

De la prensa leonesa recortamos las noticias siguientes:

"Ayer tuvimos el gusto de recibir en esta Redacción—dice 'La Mañana'—la visita de don Santiago Calderón y don Luis Martín, presidente y tesorero, respectivamente, de la Coral Palentina.

Su viaje tenía por objeto ultimar los detalles para la celebración del concierto que probablemente y de no surgir dificultades inesperadas tendrá lugar en el Teatro Principal y en el que tendremos el gusto de admirar a esta verdaderamente notable agrupación artística, rindiendo con ello el homenaje de nuestra gratitud al pueblo hermano de Palencia

que en estos artísticos embajadores tiene tan digna representación, por el recibimiento cariñosísimo que hicieron a nuestro Orfeón en su reciente visita a aquella ciudad".

"La Democracia", otro de los queridos colegas de León, dice también lo que sigue:

"Ya es un hecho que en breve nos visitará la Coral Palentina. Su visita servirá para que León devuelva las efusivas y cariñosas demostraciones de afecto recibidas en Palencia por el Orfeón Leonés en su reciente visita.

Para organizar la excursión artística de la Coral Palentina llegaron anteayer a León el presidente y tesorero de la Coral, señores Calderón (don Santiago) y Martín (don Luis), a los que tuvimos el gusto de saludar.

La Coral Palentina se presentará en uno de nuestros teatros y desde luego su debut será un verdadero éxito.

Terrible suceso en Valencia

En un paso a nivel el tren arrolla a un autobús de viajeros

Ayer iban recogidos más de 16 cadáveres

Valencia.—Ha ocurrido una espantosa catástrofe en un paso a nivel. El autobús número 1846, de la matrícula de Castellón, perteneciente a la Compañía Lafarga, concesionaria exclusiva del servicio de esta ciudad a Segorbe, está de la plaza de Serranos, de esta, alrededor de la una y media de la tarde del jueves. Conducía veinticinco viajeros, y era dirigido por Rafael Lafarga, de treinta años; de cobrador figuraba José Bergada, de veintiocho años, ambos naturales y vecinos de Segorbe.

El autobús llegó al rededor de las cuatro de la tarde a las afueras de Gilet, cuando al atravesar el paso a nivel de la línea férrea de las minas de Ojos Negros fué alcanzado por un tren de mineral que iba en dirección a Sagunto y arrastrado unos doscientos metros, hasta llegar a un barranco, donde el vehículo fué a caer, destrozado. El paso a nivel está en pésimas condiciones de visibilidad, y por dicho sitio van casi paralelas la vía y la central del ferrocarril de Aragón.

El momento de la catástrofe fué espantoso, pues los restos del autobús aparecían manchados de sangre, y por todas partes miembros humanos.

Las autoridades de Gilet organizaron rápidamente los trabajos de salvamento, secundadas por el vecindario, los médicos de la localidad y de los pueblos limítrofes.

A las cinco y media de la tarde fueron llegando al hospital de Valencia diversos autobuses con los siguientes heridos:

Valentín Vilache, de once años, con domicilio en esta capital; fractura de la base del cráneo y heridas contusas en todo el cuerpo; Juan Lafont, de treinta y ocho años, amputación traumática de la pierna izquierda; José Coloma, médico del mismo hospital Provincial, que se dirigía a Segorbe para pasar las fiestas con su familia, fractura de ambas piernas además de heridas en la cabeza; Luis Pascual, de treinta y ocho años, de Palma de Mallorca, heridas graves en la cabeza y magullamiento general; Dolores Miquel, esposa del anterior, idénticas lesiones que su esposo; María Teresa y Concepción, hijas de los anteriores, de cuatro y dos años, respectivamente, presentaban erosiones en todo el cuerpo y magullamiento general; Alvaro Nadal, de cuarenta y cinco años, de Alfara de Algimia, herida grave en la región parietal izquierda y contusiones y escoria-

ciones en distintas partes del cuerpo; Leonor Roig, de cuarenta y cuatro años, esposa del anterior, heridas contusas en la región temporal y en el muslo derecho; José y Dolores Pascual, de treinta y treinta y dos años, respectivamente, heridas contusas en la cabeza y cuerpo; Amparo Gil, de veintisiete años, heridas graves en distintas partes del cuerpo. Los tres últimos viajaban a Valencia para recibir al matrimonio palmesano y acompañarle a su domicilio de Estivella, donde pensaban pasar el día.

Valencia.—Se tienen nuevas noticias relacionadas con el trágico suceso ocurrido en el paso a nivel de Ojos Negros.

Todos los informes coinciden en que el paso a nivel no tenía las cadenas puestas. Lo cierto es que la guardabarrera, llamada Teresa Villavert, se colocó en medio de la vía para llamar la atención al tren o para suicidarse, como creen muchos viajeros del autobús. La infeliz sufrió tan

Siete que callan y una que otorga

Londres.—Solo tres semanas nos separan del segundo Presupuesto de Snowden, que habrá de enseñar a Inglaterra lo que ella puede hacer. En 1924 fué la presentación del Presupuesto el triunfo del pequeño hombre de Lancashire. ¿Qué le traiga el 14 de abril? Hoy es aún un secreto, y lo seguirá siendo hasta tanto que el Presupuesto no esté sobre la mesa de la Cámara. Sobre el último Presupuesto de Churchill pudo traslucirse algo, hasta el punto de que hubo gentes que especularon en la Bolsa con los impuestos sobre la bencina. Del Presupuesto de Snowden, sólo están enterados siete hombres y una mujer, y no parece que hayan de salir de su mutismo.

Mac Donald conoce el Presupuesto. Philipp Snowden, su autor, lo conoce naturalmente también, y Ethel Snowden, la mujer del Tesorero del Reino lo conoce también. Además están enterados de él, cinco altos funcionarios del Tesoro.

Estos funcionarios, entre los cuales están Sir Warren Fisher y Sir Richard Hopkins, se han retirado hasta de los clubs por el tiempo que trabajan en el Presupuesto. No se dejan materialmente ver, ni aceptan invitaciones de ningún género, ni pequeñas ni grandes. Hay funcionarios del Tesoro que desde hace muchos años utilizan la misma línea del ferrocarril para ir de sus casas a la oficina, pero hoy lo hacen en automóvil para evitar encontrarse con personas conocidas que les puedan dirigir inoportunas preguntas. No quieren verse en la violenta situación de negarse a contestarlas.

Aparte de los siete hombres, hay

como hemos dicho, una mujer que está enterada del Presupuesto, la esposa del Canciller del Tesoro. Ethel Snowden es, puede decirse, la primera mujer de un ministro de Hacienda que está enterada del Presupuesto, o mejor dicho, la primera que entiende algo de él. De las últimas esposas de ministros de Hacienda, ni las brillantes de Asquith y Churchill han conocido el Presupuesto; acaso no han querido tampoco conocer. También es muy posible que no se haya pedido a Mrs. Snowden, pero es la colaboradora de su marido y conoce de ordinario los problemas que le ocupan, pudiendo asegurar que no habrá nadie, excepto su esposo y Mac Donald, que conozcan el Presupuesto como ella lo conoce. Se dice, que toda su influencia la emplea en evitar que a la mujer inglesa de la clase media no se le cuele el cesto de la compra más alto de lo que está.

Pero, de alguna parte tendrá el ministro de Hacienda que echar mano para cubrir las necesidades del país, pues el desarme es una letra a larga vista, y los nuevos manuales de ingresos tienen que ser extinguidos. Pero ¿de dónde? La respuesta a esta pregunta de las preguntas tiene que haber sido ya dada; está en el cúmulo de papeles llenos de cifras que noche por noche han estado sobre las mesas del Tesoro del Reino, para ser después inmediatamente quemados. ¿Ay si pudiera hablar la chimenea! Pero no lo hace, lo mismo que las ocho personas frente a las cuales Guillermo el Taciturno sería un confreñante. En lúgubre silencio se ha acercado el 14 de abril.

Un surtido completo de coches de alta calidad



Desde el "70-B" de precio reducido hasta el regio "Gran Seis" de calidad insuperable.

A millares de automovilistas se les ofrece la ocasión de adoptar alguno de estos modelos y disfrutar de las comodidades y ventajas que representa el motor Knight, sin válvulas, patentado.

Este motor es mecánicamente superior en calidad y duración a los motores corrientes de válvulas.

Antes de comprar un coche no deje por ningún motivo de examinar y probar alguno de estos modelos y consultar con alguno de sus poseedores.



MANUEL POLANCO
Don Sancho, número 10
PALENCIA

¡Palentinos! Todos sin distinción de clases ni edades, quedáis invitados al BAUTIZO

El día 16, festividad de Santo "Toribio", que sabéis todos que es de lo mejorcito, por no decirlo que es lo mejor, tendréis una gran sorpresa. Quedáis todos invitados a la inauguración del "BAR CLARO".

Glorioso Santo Toribio, te doy las gracias por haberme concedido otra sucursal para vender el rico clarete de Rioja. El verdadero Rioja. El Santo me lo asegura; yo os lo demostraré.

El me dice que no me meta en asuntos gasistas y aunque soy el "as..." Ya os hablaré cuando cambie. No será tarde. Tengo pedido billete para Rioja. Saldré... Llegaré... ¿Cuándo? ¿cómo? El Santo os lo dirá. Tener confianza en él...

No confundirse. Calle desechada del asfaltado. TODO PAGADO. Así espero de vosotros.

Hagan lo que yo hice siempre P.

El célebre y sonado bautizo tendrá lugar con todos los honores el día 16 de abril 1930, a las cinco y media de la tarde. Fijarse bien, a las cinco y media de la tarde.

Despediros de la familia que la fiesta no se sabe lo que durará. No se tirarán confites.

T. G. F.

Raquitismo

Antes de que sea incurable dad a vuestros hijos el poderoso regenerador Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aumenta la vitalidad, favorece el desarrollo de los huesos y estimula el apetito.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

La lápida más antigua de Confucio

Del año 175 antes de Jesucristo

Peping.—En un pueblo en las "cercañas de Lojang", se ha encontrado una lápida de Confucio enterrada hace dos mil años. Hoy se halla expuesta en la Biblioteca Nacional de Peping. La lápida está muy bien conservada y tiene las dimensiones de 30 x 66 centímetros. Contiene 120 ideogramas, que deben provenir del célebre sabio "Tsai Jung". La Biblioteca Nacional tuvo noticia del hallazgo muy poco después de ser descubierto, y envió enseguida un representante, quien, después de largos tratos, logró traer el valioso objeto y hacerlo de su propiedad. El texto de los clásicos fué escrito primeramente sobre papel, pero fué inmediatamente cincelado en la piedra para que permaneciese eternamente invariable. El emperador Lin Ti, confió en el año 175 antes de Jesucristo a Tsai Jung y otros sabios, la reproducción del verdadero texto de los seis clásicos, lo mismo que en su tiempo Pisistratos hizo sanear y limpiar el texto de Homero, y así fueron aquellos también revisados y cincelados en lápidas de piedra, utilizándose después para la ilustración de los estudiantes de las Academias del Estado. Sus sucesores siguieron su conducta, pero las lápidas de Tsai Jung son las más hermosas e importantes. Ya se habían encontrado algunas otras, pero ninguna tan bien conservada como la Lo Jang. Es un tesoro nacional chino, y el orgullo del Museo de Peping.

El juez militar instruye diligencias.

Después, los heridos fueron trasladados en un autobús a la clínica militar de urgencia del Buen Suceso.

Un caballero que pasaba con su automóvil por el lugar del accidente prestó los primeros auxilios.

El gobernador regresó inmediatamente a Valencia.

DIEZ Y SEIS CADAVERES.

Ayer tarde, a primera hora, iban identificados diez y seis cadáveres, faltando uno solo por identificar, el cual está tan destrozado que será casi imposible lograrlo.

Una motocicleta choca contra un árbol

Madrid.—En el paso a nivel de la carretera de Getafe, una motocicleta del parque de locomoción de la Guardia civil, cuando regresaba de servicio, chocó con un árbol, resultando el guardia motorista José Martínez Pina y los guardias Eusebio Hurtado Díaz y José Vázquez Sánchez heridos gravísimos, de tanta gravedad que no ha podido ninguno de ellos declarar.

La motocicleta quedó destrozada.

El gobernador regresó inmediatamente a Valencia.

DIEZ Y SEIS CADAVERES.

Ayer tarde, a primera hora, iban identificados diez y seis cadáveres, faltando uno solo por identificar, el cual está tan destrozado que será casi imposible lograrlo.

EL GOBERNADOR VISITA EL LUGAR DEL SUCESO.

Valencia.—El gobernador marchó en automóvil a Gilet, para visitar el sitio de la catástrofe. Realizó una detenida inspección, examinando la cadena que había colocado la guardabarrera, apreciando que había sido rota por la mitad, aunque aparece ya compuesta con alambres para seguir prestando servicio.

EL GOBERNADOR VISITA EL LUGAR DEL SUCESO.

Valencia.—El gobernador marchó en automóvil a Gilet, para visitar el sitio de la catástrofe. Realizó una detenida inspección, examinando la cadena que había colocado la guardabarrera, apreciando que había sido rota por la mitad, aunque aparece ya compuesta con alambres para seguir prestando servicio.

EL GOBERNADOR VISITA EL LUGAR DEL SUCESO.

Valencia.—El gobernador marchó en automóvil a Gilet, para visitar el sitio de la catástrofe. Realizó una detenida inspección, examinando la cadena que había colocado la guardabarrera, apreciando que había sido rota por la mitad, aunque aparece ya compuesta con alambres para seguir prestando servicio.

EL GOBERNADOR VISITA EL LUGAR DEL SUCESO.

Valencia.—El gobernador marchó en automóvil a Gilet, para visitar el sitio de la catástrofe. Realizó una detenida inspección, examinando la cadena que había colocado la guardabarrera, apreciando que había sido rota por la mitad, aunque aparece ya compuesta con alambres para seguir prestando servicio.

EL GOBERNADOR VISITA EL LUGAR DEL SUCESO.

Valencia.—El gobernador marchó en automóvil a Gilet, para visitar el sitio de la catástrofe. Realizó una detenida inspección, examinando la cadena que había colocado la guardabarrera, apreciando que había sido rota por la mitad, aunque aparece ya compuesta con alambres para seguir prestando servicio.

EL GOBERNADOR VISITA EL LUGAR DEL SUCESO.

Valencia.—El gobernador marchó en automóvil a Gilet, para visitar el sitio de la catástrofe. Realizó una detenida inspección, examinando la cadena que había colocado la guardabarrera, apreciando que había sido rota por la mitad, aunque aparece ya compuesta con alambres para seguir prestando servicio.

EL GOBERNADOR VISITA EL LUGAR DEL SUCESO.

Valencia.—El gobernador marchó en automóvil a Gilet, para visitar el sitio de la catástrofe. Realizó una detenida inspección, examinando la cadena que había colocado la guardabarrera, apreciando que había sido rota por la mitad, aunque aparece ya compuesta con alambres para seguir prestando servicio.

EL GOBERNADOR VISITA EL LUGAR DEL SUCESO.

Valencia.—El gobernador marchó en automóvil a Gilet, para visitar el sitio de la catástrofe. Realizó una detenida inspección, examinando la cadena que había colocado la guardabarrera, apreciando que había sido rota por la mitad, aunque aparece ya compuesta con alambres para seguir prestando servicio.

EL GOBERNADOR VISITA EL LUGAR DEL SUCESO.

Valencia.—El gobernador marchó en automóvil a Gilet, para visitar el sitio de la catástrofe. Realizó una detenida inspección, examinando la cadena que había colocado la guardabarrera, apreciando que había sido rota por la mitad, aunque aparece ya compuesta con alambres para seguir prestando servicio.

EL GOBERNADOR VISITA EL LUGAR DEL SUCESO.

Valencia.—El gobernador marchó en automóvil a Gilet, para visitar el sitio de la catástrofe. Realizó una detenida inspección, examinando la cadena que había colocado la guardabarrera, apreciando que había sido rota por la mitad, aunque aparece ya compuesta con alambres para seguir prestando servicio.

EL GOBERNADOR VISITA EL LUGAR DEL SUCESO.

Valencia.—El gobernador marchó en automóvil a Gilet, para visitar el sitio de la catástrofe. Realizó una detenida inspección, examinando la cadena que había colocado la guardabarrera, apreciando que había sido rota por la mitad, aunque aparece ya compuesta con alambres para seguir prestando servicio.

EL GOBERNADOR VISITA EL LUGAR DEL SUCESO.

Valencia.—El gobernador marchó en automóvil a Gilet, para visitar el sitio de la catástrofe. Realizó una detenida inspección, examinando la cadena que había colocado la guardabarrera, apreciando que había sido rota por la mitad, aunque aparece ya compuesta con alambres para seguir prestando servicio.

EL GOBERNADOR VISITA EL LUGAR DEL SUCESO.

Valencia.—El gobernador marchó en automóvil a Gilet, para visitar el sitio de la catástrofe. Realizó una detenida inspección, examinando la cadena que había colocado la guardabarrera, apreciando que había sido rota por la mitad, aunque aparece ya compuesta con alambres para seguir prestando servicio.

EL GOBERNADOR VISITA EL LUGAR DEL SUCESO.

Más de cien personas salvadas por los bomberos

Madrid.—Poco antes de las doce de la mañana se produjo un incendio en la escalera de la casa número 169 de la calle Alcalá. Entre los vecinos cundió gran alarma porque encontraban cerrado el paso para ponerse en salvo, hasta que acudieron en su auxilio los bomberos y algunos albañiles que trabajaban en una obra de una casa inmediata y lograron sacarlos por los balcones y ventanas utilizando escaleras y lonas. El salvamento de los vecinos constituyó un acto emocionante, que fué presenciado por numeroso público.

Las pérdidas son de escasa importancia. Solamente ha sufrido desperfectos la escalera porque los bomberos consiguieron localizar el fuego y evitar que se propagase a las habitaciones.

ES ASI LA MODA

MADE PUEDE TENERLA A VO AL CORRIENTE DE LA MODA

LA HIGIENICA

CASA SANTA CRUZ

LE INTERESA LEER EL DIARIO PALENTINO

Talleres-DONCEL

PRENSAS PARA UVA, VARIAS FORMAS Y DIMENSIONES NORIAS — BOMBAS FUNDICION DE PIEZAS PARA LA INDUSTRIA Y LA AGRICULTURA TAMBIEN SE ALQUILA GRUPO MOTO-BOMBA PARA AGOTAMIENTOS AVENIDA DE VALLADOLID TELEFONO 257.—PALENCIA

QUIERE V. GANAR 40.000 pesetas.

Compre una motocicleta "B. S. A." y tendrá opción al concurso que esta gran fábrica organiza.

Además de este premio hay otros muchos siendo el menor de 2.000 pesetas.

Todos datos necesarios para dicho concurso se facilitan en la

Relojería Salamanca MAYOR PRAL., 53 Único representante para esta provincia.



Encargue sus impresos en los Talleres de EL DIARIO PALENTINO

DE TODO Y DE TODAS PARTES

Mientras Gandhi avanza

El Gobierno debe contestar
Necesidad de resolución de los moderados.
Lo que se dice en conversaciones privadas

Calcuta.—Gandhi prosigue lentamente su marcha desde Sabarmati a Dandi, la ciudad costera en el distrito de Surat, y provoca al Gobierno indio en cada paso que avanza. La provocación es su objeto; ha declarado que continuará en ella hasta tanto que se garantice a la India la plena constitución de dominios, o hasta que se haya roto el último lazo que la une con el Reino británico. Recuérdense las palabras que dirigió a sus partidarios al emprender su marcha: "Nuestra causa es fuerte, nuestras armas son el no emplear la violencia; la verdad, los padecimientos y Dios están con nosotros". Dios con nosotros lo dijeron también los Cruzados, si bien estos no habían prestado juramento de abstenerse de emplear la fuerza. Pero, la predicada abstención de la fuerza hecha por Gandhi, ha sufrido ahora una fuerte desviación, al exhortar al desprecio a la contravención de la ley. Hoy lo hace más claramente que nunca. En cada momento que en su camino tropiezan con ella, desprecian y violan los preceptos que el británico impuso al indio. Esta es la máxima primordial que Gandhi ha inculcado en el espíritu de sus partidarios.

Come objeto simbólico de violación de preceptos legales, ha sido elegido el monopolio de la sal, habiéndose buscado tres medios para ejercer tal violación: los indios deben obtener la sal siempre que puedan hacerlo; deben transportarla sin pagar los correspondientes impuestos; deben regalarla. Gandhi ha logrado en su marcha a lo largo de la costa, realizar esos tres actos simbólicos. Con ello ha provocado al Gobierno, y el próximo ataque debe partir de éste último.

Lo que haya de ocurrir en las próximas semanas, (la detención de Gandhi y sus partidarios es cosa muy probable), hace prever que la lucha por la independencia de la India habrá de ser larga y cruenta, y seguramente perderá su carácter actual de pacífica y sin violencia, en el transcurso de pocos meses.

Indudablemente bajo el influjo de los extremistas, que reprochan todo retraso, es lo que ha decidido a Gandhi a la violación de las leyes. Este y no otro es el objeto de su marcha. La sal que él y sus partidarios pudieron obtener del mar, es ingustable para los hombres y para los animales. El continuará violando la ley hasta tanto no se modifique la Constitución del país y hasta la hora en que la responsabilidad del Gobierno pase de manos de los británicos a las de los indios. Pero Gandhi debería recapacitar que los británicos no dejarán como así las riendas del Gobierno. Si el movimiento de Gandhi se le observaba bajo este grande aspecto, puede muy bien afirmarse que su fracaso se ha dictado ya con su comienzo.

En el caso de Vaibhai Patel, el hermano del Presidente de la Asamblea Nacional, un importante representante político de Gandhi, el juez indio, de sangre británica, no titubeó un momento en dictar un fallo rápido mandando a personalidad tan impor-

tante por tres meses a la cárcel; y este fallo no solamente fué aprobado por el Gobierno, sino por una fuerte mayoría en la Asamblea nacional. Lord Irwin, el Virrey, ha dicho en sus recientes declaraciones, que aunque anhela un éxito de la Conferencia de conciliación (Round Table Conference), no por ello olvidará su deber de mantener el orden y proteger la ley en toda la India. Claro es que el prestigio del Gobierno se dañaría en alto grado, si Gandhi y sus partidarios no sufriesen el correspondiente castigo por la violación de la ley. Es por lo que aquí se dice, que el Gobierno debería ya decidirse a tomar alguna determinación contra Gandhi.

Un detalle que encierra pesimismo sobre el éxito de Gandhi, es la absoluta mayoría de Hindus en su séquito. Ni uno solo de los grandes jefes mahometanos se ha adherido a su movimiento, y los pequeños no juegan aquí papel de importancia. El movimiento extremista ha vuelto a ser un asunto casi exclusivamente hindu, y hasta tanto que los Hindus y los mahometanos no se unan en una sola personalidad, no será fácil llegar a formar una Constitución de dominios que satisfaga a ambas partes.

El Congreso Nacional indio, que, según propia declaración, de una población de 300 millones de almas solo representa a 500.000, se ha convertido en una corporación revolucionaria y no trabaja para la reforma de la Constitución. Ciertamente es el Congreso la mayor agrupación política en el país que dispone de una organización que ejerce influjo en la opinión pública, pero ha cambiado completamente su carácter y, desde que Pandit Jawaharlal Nehru es su Presidente, son todas sus acciones dominadas por los extremistas. Pero hay además muchos jefes moderados y grupos aislados de moderados que saludan dispuestos a colaborar con la Gran Bretaña para la confección de una nueva Constitución para la India. Pero estos jefes moderados carecen de una organización y la India necesita precisamente en estos momentos con toda urgencia elementos moderados organizados que contrarresten la campaña que la divergencia entre Hindus y mahometanos amenaza.

En conversaciones privadas, convienen estos jefes moderados en que la India no está aún madura para una Constitución de dominios, y que la introducción de una tal Constitución pondría en grave peligro todo lo que a la India le es querido. La Conferencia de conciliación que habrá de ser convocada después de que se publique el informe de la Comisión Simon, da a los jefes indios ocasión de colaborar en la confección de una nueva Constitución que satisfaga a todas las castas y religiones. Una misión difícil, ahora aún más difícil, ante la negativa de Gandhi de unirse a gentes cuyo criterio es aún en la actualidad, el que la unión con la Gran Bretaña es hoy todavía la condición primordial para el bienestar de la India.

Reportajes de EL DIARIO

Romanones ha pedido el restablecimiento del Jurado

Hablando con un redactor de la Agencia Mencheta le he dicho que concibe un código civil implantado por decreto, pero no un código penal.—El verdadero alcance del art. 24 de la ley electoral vigente.

Fué imposible al redactor de la Agencia Mencheta comprender en un solo reportaje, las declaraciones que el Conde de Romanones, tuvo la bondad de hacerle, correspondiendo al interés que su figura despierta en los actuales momentos.

Ya hemos dicho su opinión respecto a la necesidad de que las elecciones se verifiquen lo más pronto posible y que deben ser "brutalmente sinceras" ya que además se será el deber del Gobierno en interés de lo que le está encomendado. También dijimos que no cree que las futuras Cortes se diferencien de las últimas disueltas por la Dictadura en 1923.

Obtenidas estas declaraciones, el redactor de la Agencia Mencheta creyó oportuno interrogarle acerca de su futura actuación parlamentaria en lo que respecta a determinados puntos.

—Usted—le decimos—conocerá la carta que el señor Alcalá Zamora dirigió al señor fiscal del Tribunal Supremo, con referencia al Código Penal decretado por la Dictadura.

—Sí, sí, la conozco.

—¿Cree usted que las Cortes derogarán ese Código restableciendo la vigencia del de 1870?

—Cree que no existe un cuerpo legal en que sea más necesario el asenso de todos los sectores políticos y sociales como el Código Penal. Ninguno como este necesita ser el resultado de la voluntad de las Cortes.

—Entonces usted...
—Para probar la fuerza de mis convencimientos, digo que hasta llevo a concebir la implantación por Decreto de un Código civil pero nunca la Ley penal.

—Usted, pues, pedirá su derogación.
—Hablo así en este punto concreto, por los mismos motivos que tengo para desear la vuelta al pleno vigor de la Ley del Jurado.

—Y si las Cortes derogaran el Código Penal implantado por la Dictadura, sería usted también partidario de que revisaran todas las sentencias dictadas con arreglo a sus preceptos?

—Me plantea usted una cuestión que es de tal índole que no es fácil contestarle en esta improvisación periodística.

Antonio Gil y Morales
MEDICO - ODONTÓLOGO
Últimos adelantos de la especialidad
Mayor principal, 35
ANTIGUA CLÍNICA DE IBAÑEZ
Consulta los domingos en Carrión.

HOTEL SOL
y
BAR SOL
PROPIETARIO
EUSTAQUIO DOMÍNGUEZ
VALLADOLID

SANATORIO QUIRÚRGICO

Nuestra Señora de la Piedad

QUINTANILLA DE LAS TORRES (PALENCIA)

Magnífico edificio, admirablemente situado y dotado de los medios modernos necesarios para practicar con la mayor garantía toda clase de operaciones de cirugía general y ortopédica. Estas correrán a cargo del doctor don Abilio G. Barón, ex-profesor de Cirugía en la Universidad de Valladolid, ex-pensionado por esta misma Universidad para ampliar estudios en el Extranjero, y ex-ayudante de la Sección de Cirugía de la Charité, de Berlín.

Medicina interna, doctor don Antonio Santos. El Sanatorio dispone de Rayos X, dos salas de operaciones, higiénicos dormitorios de tres categorías, cuarto de baño y calefacción central.

En él se practican análisis de sangre, esputos, jugo gástrico, heces, líquido céfalo-raquídeo, orina, etc., etc.

Consulta: Todos los días, excepto viernes y sábados.

El primer domingo de cada mes despacharán consulta de garganta, nariz y oídos el doctor Zorrilla, y de Cirugía, el doctor Barón.

Cuenta el Sanatorio con reputados especialistas para las operaciones de las demás especialidades.

En caso de urgencia, es avisado inmediatamente el operador a que correspondía.

Palencia 1.º de abril de 1930.—El Presidente, Lino Rodríguez.

Curación de las Hernias

HERNIADOS, QUEBRADOS, LEED

Llegará a esta ciudad hospedándose en el Hotel Samaria, donde permanecerá solamente el

Viernes día 25 de Abril

el reputado ortopedista de Barcelona don Francisco G. Torrent, constructor de los acreditados bragueros Mecánicos Regulador Articulado que tantas curaciones de hernias ha realizado y de los cuales hacen constantemente recomendación los eminentes convencidos de que real y positivamente aventaja en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Los bragueros del especialista Torrent, no molestan ni hacen bulito, quedando amoldados como un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se muva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada hasta su completa curación.

El ortopédico don Francisco G. Torrent, atenderá a los herniados, En PALENCIA, el viernes día 25 de Abril, en el Hotel Samaria

En Barcelona, calle de Barbarrá, número 14.

VUESTRA SALUD PELIGRA

¡Atención al engaño!

Todos los herniados deben tener muy presente que el especialista ortopédico Francisco G. Torrent, nada tiene que ver en absoluto con otros anuncios de nombre parecido ni tampoco de igual apellido de casas ortopédicas, cuyos viajantes están a veces y en igual fecha en las mismas poblaciones y hoteles que el acreditado ortopédico Francisco G. Torrent.

Conviene, pues, para evitar confusiones y engaños, se fijen mucho en el anuncio que diga Francisco G. Torrent.

Sindicato Agrícola Regional

DE CARRIÓN DE LOS CONDES

CAJA RURAL DE AHORROS Y PRESTAMOS

Imposiciones en cartilla:
A la vista, 4 por 100. A seis meses, 4 y medio por 100. Al año, 5 por 100.

Préstamos con garantía personal, al 6 por 100. Crédito para Préstamos sobre trigos.

Venta de abonos. Superfosfatos, Nitratos, Potasas, Sulfato amónico, Cianamida, etcétera.

Venta de coloniales.
Compra de trigos. Venta de trigos en comisión.
Corresponsal de los Bancos más importantes.

Adelanta abonos y mercaderías, a pago, aplazado.
Paseña Sindical y Almacenes generales de depósito.

Ejemplo de democracia

Un nieto de Hindenburg trabaja de obrero en los talleres de Ford Company en Santiago de Chile

Santiago de Chile.—Porque había oído hablar de este país, había tenido las mejores referencias y había sido informado de su buen clima, de sus costumbres y de que numerosas familias alemanas llevaban aquí una vida tranquila y feliz, se vino a Chile hace dos meses, el joven Barón alemán Bernd "von Schmieden", que apenas tiene veintidós años de edad y que es nieto del Presidente de Alemania, Mariscal von Hindenburg.

A semejanza del nieto del ex-Kaiser, el Príncipe Fernando de Hohenzollern, este nieto del viejo alemán, trabaja de obrero en los talleres que tiene instalados aquí la "Ford Motor Company". El Príncipe Fernando trabajó de obrero en la Ford, en los Estados Unidos, y actualmente está ocupado en Buenos Aires en la misma compañía.

La especialidad a que se dedica el Barón von Schmieden, es la preparación de diferenciales de automóviles.

El joven y noble obrero alemán no ha podido escapar a la curiosidad periodística, y con su modo de saludar, militar y ceremonioso a la vez, ha recibido a los reporteros de los diarios y les ha contado toda su historia.

Ha hablado entusiasmado de la aviación y de los raids aéreos que ha efectuado a través de todo el territorio alemán y de sus visitas aéreas a Suecia, Noruega, Dinamarca y Finlandia.

Después de viajar trabajando en la Marina mercante de su patria, ingresó en una Escuela de Aviación para perfeccionar sus conocimientos de mecánica y toda clase de motores de aeroplanos. Estuvo estudiando tres años

hasta que obtuvo su brevet de piloto.

En su jiras por el espacio, dice que no ha tenido accidente de importancia, salvo una vez en que se le voló por completo el aparato en los momentos de aterrizar. Y cuando quiso convertirse en una "paracaidista", no se le permitieron sus jefes.

Desoso de correr nuevas tierras, pensó en América del Sur, y sobre todo en Chile. Le contó sus anhelos al abuelo, quien, según cuenta el propio Barón von Schmieden, le ayudó en los gastos de viaje.

"La última vez que le vi—ha referido—fue poco antes de salir de Potsdam. Mi abuelito, el Mariscal, ha sido siempre muy bondadoso con mi familia y manifestó verdadera complacencia cuando supo que yo venía a Chile".

Von Schmieden tiene aún dificultades con el idioma español. En sus horas libres se dedica a aprender y también a practicar deportes, con preferencia la natación y el boxeo. Dice que para un aviador debe ser obligatorio el boxeo y que por esto en Alemania se obligaba a los aviadores militares a dedicarse a este ejercicio.

Hablando de sus proyectos para lo futuro, ha dicho: "Mi futuro depende de ciertas circunstancias. Henry Ford prepara una empresa de aeroplanos y pienso dedicarme a este ramo de la industria que conozco, ya sea en los Estados Unidos, en América del Sur o en Alemania".

Y la atlética figura del nieto del Presidente von Hindenburg, se yergue al pensar que algún día pueda dedicarse por entero a su sueño dorado: la aviación.

REMITIDO

Sobre la depuración de las aguas de los depósitos del Otero

En EL DIARIO PALENTINO del día 3 del mes actual se publicaron unas manifestaciones, que se decía habían sido hechas por el ex-ministro don Abilio Calderón en conversación sostenida con uno de los redactores de este periódico, y refiriéndose a las aguas de Palencia, indicaba que el señor Calderón "había solicitado del Alcalde el envío de algunas botellas de agua de los depósitos del Otero, para que los ingenieros de una importante casa de Alemania estudien la forma de realizar la depuración por procedimientos que no sean gravosos para el Municipio".

Es plausible el interés que demuestra don Abilio Calderón por el problema del abastecimiento de aguas de Palencia (que aún está sin resolver), ya que este se puede considerar como el factor más indispensable en la higiene de las poblaciones.

Pero ya no merece aplauso, a mi juicio, el propósito manifestado en el párrafo transcrito anteriormente, de acudir a los ingenieros de una casa alemana para que estudien la forma de realizar la depuración de las aguas.

Y no solo no aplaudo ese propósito, sino que además me parece que no es acertado pensar de tal manera en esta cuestión: en primer lugar, porque en España, se conocen los procedimientos más eficaces para depurar las aguas, y se los practica; y en segundo lugar, porque antes de elegir el procedimiento de depuración de las aguas del Otero, el Ayuntamiento de Palencia está obligado, legal y moralmente, a pedir informe a las Juntas municipal y provincial de Sanidad, y si no quedase conforme con éstas, aún podría recurrir al Real Consejo de Sanidad, ya que esos tres organismos están llamados a intervenir escalonadamente en estos asuntos.

Y si se quisiese pedir asesoramiento a alguna casa dedicada a instalar estaciones depuradoras de agua, tampoco necesitaríamos pedir auxilio a ninguna organización extranjera, ya que en España existen empresas que se dedican a estos menesteres y los resuelven eficazmente.

Creo oportuno llamar la atención sobre que, no se trata solo de sujetarse al procedimiento reglamentario, sino que la iniciativa de acudir a los ingenieros de una casa extranjera—sobre todo puesta en boca de persona tan destacada como el ilustre exministro palentino—desperta-

ria en todas las personas que no estuviesen al tanto de estas cuestiones un amargo sentimiento de menoscabo que deprimiría su espíritu y que automáticamente sería inundado en esta ocasión.

Porque hay que tener en cuenta que en España se va practicando la depuración bacteriológica de las aguas en bastantes poblaciones, aunque todavía no se haya extendido lo suficiente.

Conozco una Sociedad Española que ha instalado en diversas poblaciones 33 estaciones depuradoras de agua, por los procedimientos reconocidos hoy como mas eficaces: el cloro líquido y las cloraminas.

El cloro líquido se fabrica ya en España (antes no) y también se construyen en nuestra nación aparatos para la aplicación del cloro y de las cloraminas; pues un ingeniero español seriamente especializado en cuestiones sanitarias, ha patentado un aparato con el nombre "Paglor" que está prestando excelentes servicios y que no tiene nada que envidiar al aparato "Wauace y Lieman" norteamericano, ni al "Paterson" ingles.

Merece senarse el hecho de que la cantidad de cloramina o de cloro que se emplea para depurar las aguas, significa un gasto muy pequeño, ya que equivale aproximadamente a una décima de centimo de peseta por cada metro cubico de agua.

Es necesario advertir que si se tratase de practicar la depuración de las aguas del Otero, por la cloramina (que es el procedimiento mejor, al parecer) o por el cloro, se precisaría conseguir que las aguas estuviesen claras al sufrir la acción de dichos productos, y como, en épocas de lluvia, son muchos los días en que esas aguas vienen tan turbias que son inservibles para casi todos los usos domésticos, sería de necesidad conseguir la clarificación precisa de las aguas, por filtración, por precipitación química, etc.

Y para terminar, quiero hacer constar que he dudado mucho antes de escribir estas cuartillas, por temor de que alguien interpretase mal el motivo que a ello me impulsaba; pero por las consideraciones hechas en párrafos anteriores y por el cargo que desempeño, me parecía no debía quedar en silencio y por eso he escrito estas mal hilvanadas líneas.

Mauro Martín de Prado.—Inspector Provincial de Sanidad.

Máthys Gruber
Aparatado 185 Bilbao
MÁQUINA DE ENCAJAR
DESINFECTOR
marca "FIX" Milas
fundonado
gran ahorro
de material



Representante en Palencia
FRANCISCO AGUIADO

Comunión

La acreditada FOTOGRAFIA DE MODA recuerda a su numerosa clientela y al público en general, que como en años anteriores REGALA una ampliación magnífica a todos los niños de 1.ª Comunión que se retraten en esta casa.

FOTO DE MODA
Mayor principal, 76

¡ANUNCIAR!
PARA
COMPRAR
—
VENDER
—
ALQUILAR
—
HALLAR
—
APRENDER
—
TRASPASAR
—
EMPLEAR
—
COMER
—
HOSPEDAR
¡ANUNCIAR!

MOTOREL
"NATIONAL"
MUGICA, ARELLANO Y CA
INGENIEROS-PAMPLONA



Sucursal de Palencia:
MAVOR PRAL... 55
LE INTERESA LEER
EL DIARIO PALENTINO

Las enfermedades del
ESTÓMAGO e
INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia,
acédias y vómitos, inapetencia,
diarrea, úlcera del estómago,
etc., se curan positivamente
con el

Ellixir Estomacal
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que
triunfa siempre.

Ventor Principales farmacias del mundo.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Servicio de la AGENCIA MENCHETA

PRIMERA HORA

El caso del señor Calvo Sotelo y el decreto de incompatibilidades

Se recordará que el Colegio Notarial de Barcelona, por medio del decano, don Antonio Par y Turquets, elevó al director general de los Registros y del Notariado una consulta si se había de entender derogado el Real decreto de 24 de diciembre de 1928 sobre incompatibilidades de los ministros y altos funcionarios, o si, por el contrario, continuaba vigente, pues en este último caso, el señor Calvo Sotelo, exministro de la Dictadura, había infringido la ley de modo claro y evidente.

En contestación a la consulta, la Dirección General de los Registros y del Notariado ha comunicado al Decano del Colegio Notarial de Barcelona la siguiente resolución:

"Vista la consulta elevada a esta Dirección General por el decano del Colegio Notarial de Barcelona, en representación y por acuerdo de la Junta directiva, suplico se resuelva si los notarios deben o no consignar en las escrituras que autorice la constitución de sociedades, la prohibición a que se refiere el artículo 5.º del Real decreto de la Presidencia del Consejo de ministros de 24 de diciembre de 1928.

Esta Dirección General ha acordado manifestar a V. S. que consignando dentro del título preliminar del Código civil, que se trata en general de las leyes, de sus efectos y de las reglas generales para su aplicación, el artículo 5.º, por el que se estatuye

que "las leyes (bajo cuya denominación general se comprenden los reglamentos, reales decretos, instrucciones, circulares y reales órdenes) sólo se derogar por otras leyes posteriores, y no prevalecerán contra su observancia el desuso ni la costumbre o la práctica en contrario", claro está que mientras no se inserte en la "Gaceta de Madrid" otro texto legal que concretamente derogue el Real decreto de 24 de diciembre de 1928, los señores notarios deben continuar consignando expresamente en todas las escrituras que autoricen de constitución de sociedades, la prohibición a que se refiere el artículo 5.º del mismo Real decreto.

Lo que comunico a V. S. para conocimiento de esa Junta directiva.

Dios guarde a V. S. muchos años. Madrid, 9 de abril de 1930.—El director general, Pedro Sabá. Señor decano del Colegio Notarial de Barcelona."

MITIN REPUBLICANO EN SANTIAGO

Santiago.—Dentro de pocos días se celebrará un mitin republicano, en el que hará uso de la palabra Marcelino Domingo.

EL FUTURO DISCURSO DE MELQUIADES ALVAREZ Y LA CENSURA

Madrid.—La comisión del acto político del partido reformista ha dicho que si la censura no permite la publicación íntegra del discurso de don Melquiades Alvarez, éste se abstendrá de hablar.

La jornada oficial y política

El ministro de Trabajo hace importantes declaraciones

El señor Sangro ha declarado hoy a los periodistas que sigue laborando pacientemente no debiendo la opinión esperar de él cosas espectaculares.

El actual Gobierno no hará programas personales, sino que desde las Cortes someterá a su aprobación los proyectos de orden social que considere más convenientes para España.

Ha observado que existe confusión por parte de la Prensa al hablar de los Comités paritarios, confundiendo las dificultades económicas de dichos organismos con la obra total que éstos desarrollan.

Estas dificultades—añadió el ministro—se resolverán mediante real orden de Hacienda que afectará a las contribuciones que deban pagar sobre los patronos mientras el Estado no sufrague los gastos corporativos.

Negó que hubiere estancamiento de recursos ni que se propusiera modificar las atribuciones de los Comités.

Siguiremos con la misma legislación—sigue diciendo—sin negar ni una sola aquellas atribuciones.

Respecto a la reorganización corporativa es este asunto delicadísimo que el ministro no se decidirá a implantar mientras no conozca el resultado de informaciones personales que viene realizando con mucho detenimiento.

Se refirió después a las visitas de comisiones, considerándolas contraproducentes.

Preguntado sobre la medida de Gobierno que se anuncia de implantar el carnet electoral, dijo el ministro que se efectuaría esta medida

porque no se opone a la confección del carnet.

Estos carnets sólo serán de identidad.

Las dificultades que se presentan para la confección del nuevo censo electoral, es quizá el asunto que hoy más preocupa al Gobierno, pudiendo adelantarse que en la reunión que el martes próximo celebren los ministros se abordará de nuevo este problema, resolviéndolo.

El Gobierno cree que está de acuerdo con el país en la pretensión de hacer un censo sincero aunque en las operaciones de estadística invierta uno o dos meses más de lo previsto.

Terminó diciendo que cuando el ministro de Economía, señor Wais, regrese de Sevilla, estudiará con él la fórmula de enlace entre los ingenieros industriales y las escuelas de orientación profesional.

EL MINISTRO DE FOMENTO DICE QUE SUBSISTIRAN LAS CONFEDERACIONES HIDROGRAFICAS.

Murcia.—El ministro de Fomento, interrogado por los periodistas sobre el porvenir de las Confederaciones hidrográficas, manifestó que subsistirían todas ellas, pues está convencido de que dichos organismos son perfectamente necesarios.

Unicamente—añadió—sufrirán modificaciones no esenciales aquellas Confederaciones que merezcan adoptar una modalidad conveniente en orden al ambiente en que han de desenvolverse; pero sin que varíe nada la orientación fundamental en que están inspiradas.

DE ULTIMA HORA

Esta mañana ha llegado a Barcelona el ex-ministro don Santiago Alba

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

El señor Argüelles al preguntarle los periodistas si el Gobierno tenía el propósito de rebajar el tipo de descuento del Banco de España, como lo han hecho otros países, ha declarado que no es cierta esta noticia, pues las circunstancias no exigen que se baje el tipo oficial de dicho descuento.

TOMA DE POSESION

Esta mañana se ha posesionado de la secretaría del ministerio de Estado, D. Domingo de las Bárcenas y López Molinedo.

Le dió posesión del cargo el ministro de Estado, señor duque de Alba, cruzándose con este motivo afectuosos discursos entre ambos.

LA JORNADA REGIA EN SEVILLA

Ha llegado procedente de Málaga el infante don Jaime, acompañado de sus profesores.

El Rey visitó esta mañana muy detenidamente las marismas del Guadalquivir, regresando al alcázar después de la una de la tarde.

La Reina y las infantas recogieron diversas mesas petitorias instaladas con motivo de la fiesta de la flor que hoy se celebra en Sevilla.

A las doce se dirigieron a la Exposición visitando los pabellones de Perú y Estados Unidos, donde se les obsequió con preciosos ramos de flores.

El ministro de Economía regresará esta noche a Madrid.

Don Alfonso ha expresado al alcalde de Sevilla su satisfacción

por las expresiones de que es objeto por parte de toda la ciudad.

—Han llegado más de doscientos médicos y miles de turistas.

La población presenta un aspecto animadísimo.

SANTIAGO ALBA, EN BARCELONA

Barcelona.—En el tren de lujo de Francia, llegó esta mañana a Barcelona, el ex ministro liberal don Santiago Alba, que permaneció ex-patriado desde el día 13 de septiembre de 1923.

Se apuró al llegar a la estación de empalme, donde era esperado por sus hijos y varios amigos de su intimidad.

En tres automóviles se dirigieron al hotel donde se hospeda. Varios periodistas le saludaron, formulándole algunas preguntas de carácter político, a las que cortésmente no quiso contestar el señor Alba.

Se propone visitar la Exposición y seguidamente emprender el regreso a París.

Venerando Arias Ferreteria en general Mayor pral., 14

SE REBAJA EL PRECIO DE LA CARNE

Vigo.—Comunican de Tüy que merced a las gestiones del alcalde, los tabajeros han reducido el precio de la carne en cincuenta céntimos el kilo.

LE INTERESA LEER EL DIARIO PALENTINO

BANCO URQUIJO VASCONGADO

Sucursal en Palencia: Mayor pral., núms. 23, 25 y 27.

Más noticias de la capital

DEL GOBIERNO CIVIL

El gobernador de viaje

En uso de licencia que le ha sido concedida por la superioridad al objeto de pasar unos días al lado de su familia, mañana saldrá con dirección a Galicia el Gobernador civil de nuestra provincia don Joaquín Sarmiento Rivera, acompañado de su distinguida esposa.

Durante la ausencia del señor Sarmiento, quedará al mando de la provincia en calidad de Gobernador interino, el Presidente de la Audiencia don Enrique Fernández Alvarez.

Envío de datos

En el negociado de Abastos del Gobierno civil de la provincia, se están recibiendo en estos días los datos relativos a la formación de estadística de existencia de trigos a que se refiere la reciente real orden del Ministerio de Economía relativa a este particular.

Son aún bastantes los alcaldes de la provincia que no han cumplido con este requisito y se advierte que a los efectos de no incurrir en las sanciones correspondientes, deben remitir al Gobierno civil, antes del día 30 de actual los datos estadísticos a que la citada R. O. se refiere.

Hoy queda abierto al público el

BAR AZUL

DE Toribio Requejo

instalado en la calle Mayor pral. número 2, donde se servirá todo lo concerniente a estos establecimientos. Todos los días se reciben los acreditados pasteles llamados "Marina", de Rioseco y las renombradas almendras de Barruelo.

DEL AYUNTAMIENTO

Inspección de abastos

En virtud de análisis practicados y por expendir leche en abundancia aguada y en malas condiciones para la venta, han sido denunciados los industriales de esta plaza Severino Mediavilla y Ricardo Izquierdo.

Por disposición de la Alcaldía se publican los nombres de estos industriales lecheros, a los que además se les impondrá el máximo de multa por orden del Alcalde.

—Por no reunir buenas condiciones para el consumo, han sido retirados de la venta e inutilizados, 6 kilogramos de langostinos.

Aplaudimos estas medidas, adoptadas sin contemplaciones en beneficio del vecindario.

AL COMERCIO EN GENERAL

A todos los patronos se les cita para una reunión en la Cámara de Comercio el día 21 del corriente a las siete y media de la tarde para tratar de asuntos relacionados con los Comités Paritarios, rogando la asistencia y puntualidad puesto que a todos interesa.

Venerando Arias Fábrica de Somieres Mayor pral., 14

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Carlos Sánchez Albarrán, hijo de Gonzalo y Rosario, M. Pral., 138.

Antonio Martínez Cartón, hijo de Eutimio y Catalina, C. de Torrecilla.

José Luis Ortiz Navarro, hijo de Andrés y Consuelo, Mayor Principal, 1.

Defunciones

Juliana Ruiz Balbás, de 70 años, Plaza Mayor, 16.

María Candelas Martínez Alejos, de dos años, Allende el Río, 16.

Tomás Carrión Blanco, de 70 años, Beneficencia.

María Pilar Prada Pérez, de 13 meses, E. Dato, 6.

SE VENDE

precioso lorito muy joven con su magnífica jaula, la mejor raza "Veracruz" canta, ríe, silba, llora, y habla infinidad de palabras, Mayor pral; 222, 2.º, Sastretería.

Pida precios de impresos a los grandes talleres de EL DIARIO

El tiempo que hace

Table with weather data: Barómetro, A las 18 de ayer, A las 8 de hoy, Temperatura a la sombra, Dirección del viento, A las 18 de ayer, A las 8 de hoy, Lluvia y granizo.

EL DIARIO PALENTINO

MATADERO

Ayer, día de Viernes Santo, se sacrificaron en el Matadero público de esta capital, las reses siguientes: 14 toros, 16 terneras, 167 corderos y 13 cerdos; dando un total de kilos de 6.398 de carne; 1.370 de cerdo; con una recaudación de pesetas 1.996,46 por impuesto de consumos y 384 por arbitrios.

Venerando Arias Maquinaria Agrícola Mayor pral., 14

CONVOCATORIA

Se cita a todos los usuarios regantes e industriales de la zona regable del término de Palencia a Junta general, para dar cuenta de los trabajos de redacción de las Ordenanzas y Reglamentos de la Comunidad y Sindicato y Jurado de aguas, realizados por la Junta nombrada al efecto y proceder a su discusión y aprobación provisional.

La reunión tendrá lugar en los locales de la Sociedad Económica de Amigos del País, el día 20 de abril, a las once de su mañana.

Por la Junta, Jesús Carlión Hurtado

Hoy en el Teatro Principal LA HERMANA SAN SULPICIO

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE J. Burgoa Lagunilla

Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos CONDE GARAY, NUM. 5, SEGUNDO PALENCIA

Tri'ladora Ganz

Machecadora de paja, de tres cilindros

¡Rendimiento! ¡Economía! ¡Sencillez! ¡Robustez!

Ganz Ibérica S. A. E.

MADRID Almirante, 15 ¡Faltan REPRESENTANTES LOCALES!

En nada mejor puede gastarse 2 pesetas 10 céntimos, que en una caja de Pastillas CRESPO para los...

El mercado de hoy

Mucha animación hubo hoy en la ciudad, especialmente de labradores que acudieron a realizar compras en el comercio de la plaza.

El negocio triguero totalmente paralizado, siendo reservados los precios que rigen.

El maíz en Castilla

Dice "El Debate" de hoy:

"El maíz en Castilla es hoy la "planta de la discordia" entre el lluvioso Norte y las llanuras secas de Castilla, entre los ganaderos y los agricultores cerealistas.

Porque España no produce el maíz que consume, y hemos de importar hasta tres millones de toneladas anuales, que nos cuestan más de 130 millones de pesetas. Piden siempre esta exportación los criadores de ganado y se oponen constantemente a ella los cultivadores de cereales, pues produce una baja en los granos de pienso (cebada, centeno, avena, algarrobas, etc.), y en los resinosos de la harinería (salvados), con lo cual se merman los ingresos de nuestros grandes secanos.

El único camino para acabar con este endémico pleito es que España produzca en su suelo todo el maíz que necesita, y lo obtenga precisamente en las zonas cerealistas, como una planta más de sus cultivos.

Existe desde el pasado verano una disposición por la cual se subvenciona con 200 pesetas por hectárea y hasta cinco de éstas a los labradores que cultiven maíz en secano, con el fin de extender sus necesarias siembras.

Pero ahora inicia otra acción en el mismo sentido la Confederación Hidrográfica del Duero, cuyo Servicio Agronómico trae de los centros especializados de Italia diez nuevas variedades de maíz, propias para los regadíos que se están creando en Castilla, a fin de aclimatarlas en los mismos.

Nos parece de suma importancia esta gestión para la economía española, que por el maíz extranjero ha de expatriar más de un centenar de millones de pesetas al año.

Las Confederaciones Hidrográficas con actividades semejantes, prueban que, además de proporcionar el agua a las tierras secas, son la tutela agronómica de las regiones de su jurisdicción. Hagamos votos por que muy pronto, y en gran cantidad, sobre las llanuras de Castilla se yergan los airosos tallos y las doradas mazorcas del maíz."

CONFLICTOS SOCIALES

El Comité paritario de Elda ha propuesto una fórmula de arreglo para solucionar el conflicto allí planteado.

—En Vizcaya los huelguistas hualteros entraron hoy al trabajo.

LA MAÑANA DEL PRESIDENTE

El general Berenguer recibió esta mañana en audiencia al embajador de Cuba en España, señor García Kolhy.

Después conferenció extensamente con el alto comisario de España en Marruecos, tratando de los presupuestos de nuestro protectorado.

REGRESO DE ESTRADA

El lunes próximo regresará a Madrid el ministro de Justicia y Culto, señor Estrada, quien se encuentra pasando los días de Semana Santa en Málaga al lado de su familia.

LOS SINDICALISTAS SE PREPARAN

Barcelona.—Ángel Pestaña y el abogado señor Martínez Jiménez, visitaron esta mañana al gobernador civil, general Despujols, solicitándole permiso para celebrar el día 27 un acto de afirmación sindical.

PROCESADOS EN LIBERTAD

Barcelona.—Han sido puestos en libertad los complicados en el proceso de Garraf, Compte, Perelló y Juliá, que aún extinguían condena por otros delitos.

BRILLANTE FIESTA

Mañana domingo se celebrará en el palacio de los duques de Medinaceli, de Sevilla, conocido por el nombre de "Casa de Pilatos", una espléndida fiesta en honor de Sus Majestades los Reyes y sus hijos.

INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE TOROS

Mañana domingo se verificará en Madrid la inauguración oficial de la temporada taurina, lidiándose seis toros de Bernaldo de Quirós, antes Tovar, por Mariano Rodríguez, Heriberto García y José García (Maera), de Sevilla, que tomará la alternativa.

EL LUNES DE PASCUA SE CELEBRARÁ

la gran corrida de Beneficencia, lidiándose ocho toros de doña Carmen de Federico, antes Murive, por Chicuelo, Valencia II, Villalta y Cagancho.

EL PROXIMO VIAJE A AMERICA DEL "GRAF ZEPPELIN"

Habana.—Según manifestaciones de don Luis Clasing, encargado actualmente de los preparativos para el aterrizaje del "Conde Zeppelin", se espera que la aeronave llegue a ésta hacia el día 20 del próximo mes de mayo.

El señor Clasing ha añadido que el dirigible saldrá de Friedrichshafen con rumbo a Sevilla el día 14 de mayo, siguiendo por la

Más noticias de España

Entre los estrenos de interés que se anuncian, figuran los siguientes:

En el Gran Metropolitano, "Las bellezas del mundo", de Paso y Borrás, música del Soutullo y Vert, por la compañía de Velasco.

En Lara, Carmen Díaz, con "Los duendes de Sevilla", comedia de los hermanos Alvarez Quintero.

En el Alkazar, presentación de la compañía de la actriz mejicana María Teresa Montoya, en la que figura como director Thuiller.

En el Reina Victoria, presentación de la compañía de "vaudeville" lírico de Cadenas, con la reposición de "El As".

En Maravillas, estreno de "La Niña del Albaicín", sainete de Rubio y Moreno.

En Romea, estreno de "Colibrí, de Vela y Campaña.

EL ASESINO DE BOCA-NEGRA

Ronda.—Dicen de Olvera que ha sido detenido el presunto asesino del cosario de dicho pueblo. Llámase el detenido Antonio Solano, y en su domicilio han sido halladas prendas de vestir manchadas de sangre. Esto, unido al hecho de que Antonio llevaba veintinueve días sin salir de su domicilio, acentúa las sospechas que sobre él recaen. Mañana marchará a dicho pueblo el juez de Ronda y testigos para identificar al detenido.

EL PERIÓDICO QUE MÁS SE LEE EN TODA LA PROVINCIA ES «EL DIARIO»

Grave accidente de aviación

EN GUADALAJARA

Próximamente a las once de la mañana capotó un aparato de aviación tripulado por el capitán de Artillería, don Fernando Pérez Pardo.

Acudieron en seguida en su auxilio varios de sus compañeros, recogiendo al desgraciado aviador, que presentaba heridas al parecer de gravedad.

Conducido a la clínica de urgencia, en el momento en que el doctor Gómez se disponía a prestarle sus auxilios, el capitán Pérez Pardo dejó de existir.

La desgracia ha producido penosísima impresión.

Los hermanos de la víctima fueron de los primeros que llegaron a la clínica del doctor Gómez, en el momento que éste se disponía a auxiliar al desgraciado aviador.

UN HOMBRE MATA A OTRO DE UNA PUSALADA

Pamplona.—En la calle de San Gregorio vivía de huésped Santiago Mosich, de cuarenta y cuatro años. El patrón, Francisco León González, sospechando que Santiago mantenía relaciones ilícitas con su mujer, riñó con el huésped y excitado le dió una cuchillada en un costado, causándole la muerte instantánea por haber interesado la herida el corazón. El agresor fué detenido.

LA TEMPORADA TEATRAL DE RESURRECCION

Esta noche se inaugura la temporada de Pascuas de Resurrección en los teatros de Madrid.

UN CHISTE
La enfermera.—Creo que sigue mejor, doctor. Me ha estado guiñando un ojo toda la mañana.

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

UN PENSAMIENTO
Comer y alimentarse son dos cosas idénticas que, sin embargo, en el lenguaje corriente se diferencian: el rico come el pobre se alimenta.
RUBINSTEIN



ANTONIO FERNANDEZ Y COMPAÑIA
Importadores de azúcar, cacao, café y canela
SANTANDER

NITRATO DE CHILE
15 a 16 por 100 de Nitrógeno Nítrico
Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos.
SUS RESULTADOS INMEJORABLES:
1.º Se venden sin necesidad de pesar ni medir.
2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.
ADEMAS CONTIENE YODO
INFORMES GRATIS
Comité del Nitrato de Chile
BARQUILLO, 21.—MADRID.—APARTADO, 6

Compañía del Pacífico
Líneas de Cuba y Buenos Aires
Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso
El vapor **Orduña** 11 Abril 1930
" **Orpesa** 20 " "
" **Orbita** 4 Mayo " "
Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga
PRECIOS EN TERCERA CLASE
Para Habana, pesetas 555,25 (con impuestos) | Para Buenos Aires, 613,50 (con impuestos) | Para Buenos Aires, 35 ptas. más
Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en SANTANDER
Paseo de Pereda, 2 | Hijos de Basterrechea | Teléfono 3441
Dirección Telegráfica «Basterrechea»

Curación de las (Hernias)

INTERESA SABER: que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Palencia y en el Hotel Central, única mente el próximo jueves día 24 del actual y recibirá a cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el único remedio eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.
ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.
HERNIADOS TODOS, acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza, al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarlo, y tened muy presente que estará en Palencia y en el Hotel Central únicamente el próximo jueves día 24 del actual.
NOTA.—Dicho especialista estará también en Valladolid el día 22 en el Hotel Imperial; en Salamanca el día 23 en el Hotel Comercio y en León, el día 25 en el Hotel Oliden donde así mismo podrá visitar a todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona; Unión, 13. Casa Torrent.

NOGAT.—Producto especial MATA RATAS



El mata-ratas «NOGAT» constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 50 céntimos paquete y a 10 pesetas la caja de 25 paquetes en las principales farmacias y droguerías de España, Portugal y Américas.
Producto del Laboratorio Sokatarg, calle del Tel 16, Teléfono 50.791, Barcelona.

NOTA.—Dirigiéndose y mandando al mismo tiempo por Giro Postal, o sellos de correo el importe, más 50 céntimos para gastos de envío, el laboratorio a vuelta de correo, verifica el envío del pedido.

ALMACÉN DE PAQUETERIA
Medias y Calcetines
INMENSO SURTIDO
JUAN PUERTAS ALBA
DON SANCHO, 4

PARA RIEGOS
NORIAS y BOMBAS CENTRIFUGAS
para todo los rendimientos, con motor eléctrico o a gasolina.
Talleres de Construcciones Mecánicas. Reparación de toda clase de Máquinas Agrícolas, y fundición de hierros y metales.
Norberto Marcos, Morán y Cía. S. L.
CASADO DEL ALISAL | TELEFONO, 109 | "LA CUBANA" | PALENCIA

Benito González Blázquez

CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO
Interviene oficialmente en toda clase de operaciones que haga el Banco de España, Castellano Español de Crédito, Herrero y de Bilbao, de esta plaza; recibe órdenes de operaciones en las bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao.
Con prontitud, economía y facilidades, se atiende a cualquier asunto financiero y comercial.
Información diaria del mercado de cereales y coloniales.
Con cotización telegráfica de los principales valores y monedas extranjeras de las Bolsas de Madrid y Barcelona.
Pizarra diaria de cotización en sus oficinas, calle Mayor principal número 66.
Correspondencia: número 7; teléfonos: domicilio, número 23, y oficinas, número 170.

INDUSTRIALES
VUESTROS PRODUCTOS SE VENDERAN, SI LE DAIS EL RELIEVE NECESARIO, UTILIZANDO EL ANUNCIO EN EL DIARIO PALENTINO. CUANTO MEJOR SEA LO QUE PRODUZCAIS, MAS DEBEIS ANUNCIARLO PARA QUE SE CONOZCA

LEA USTED "EL DIARIO"
PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

LECHONES CHATO VITORIA
Envíanse lechones a todas partes, garantizando llegada en perfectas condiciones.
Pida precios y condiciones a **FEDERICO P. LUIS**, Veterinario,
LOGROÑO

Grandiosa liquidación de Calzado
Por cuenta del fabricante
Mayor Principal, 188 y 190
Palencia

La Competidora
CALZADOS DE TODAS CLASES
ZAPATERIA de APRO MARIN
Calle Mayor principal, 122
frente al comercio del señor Polo
PALENCIA

ENGRASADORES
Enrique Miret Espoy
Olózaga, 12
MADRID

"GARAGE NEIRA,"

En la carrera ciclista celebrada el Domingo, obtiene un gran triunfo la bicicleta marca "HISPA", al clasificarse:
Vencedor: **LIBERATO RUESGA**, sobre bicicleta "HISPANO."
Participa un sólo corredor de esta marca y triunfa sobre todas. La bicicleta "HISPANO", viene a sustituir a la perfección a las mejores nacionales y extranjeras.
Motocicletas y bicicletas varias marcas. Accesorios a precios de fábrica. Gran taller de reparaciones.

¿CALLOS?
Usando sólo tres días el Patentado **UNGUENTO MAGICO**, desaparecen totalmente **CALLOS** y **DUREZAS**, **OJOS DE GALLO**, **VERRUGAS** y **JUANETES**. Hay muchas imitaciones. Exigid **UNGUENTO MAGICO**
Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza de San Ildefonso, 5, MADRID.

Encargue sus impresos en los Talleres de **EL DIARIO PALENTINO**

Debiles = Alxir Callos

Anuncios económicos

GRADAS ROTATIVAS de cañerías, marca Bajac legítimas. Con carretilla o sin ella. Gradadas de puas y de ballestas, gradadas de discos. Almacenes de maquinaria agrícola Feliciano Ortega, sucesor de Schlayer y Ahles, Palencia, Valladolid, Burgos. 16

SI PIENSA USTED comprar bicicleta, visítanos; tenemos las mejores marcas a precios y condiciones que nadie podrá ofrecerle. Casa J. Revuelta. Mayor principal, 139 y 141. Palencia.

LADRILLOS gruesos y delgados superiores. Grandes existencias a precios muy convenientes en mi tejera o sobre vagón. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera. 3

Registro de Patentes de invención, marcas de fábrica y Comercio, nombres Comerciales etc., en España y el extranjero.

TAVIRA & BOTELLA
Agentes Oficiales de Propiedad Industrial.
General Castaños, número 7, Madrid
Delegado para PALENCIA don **TARASIO FERNANDEZ ORTIZ**
Agente de Negocios, PLAZA MAYOR (Tienda del Cor. Itb).

OBREROS CURTIDORES. Se necesitan dos obreros prácticos en el raspado de estiza, de 25 a 40 años de edad con buenas referencias. Diríjase a F. Montes y C. Fábrica de Curtidos, Hernani, (Guipúzcoa).

AGRICULTORES. Se compran todos los sacos vacíos de abono y toda clase de sacos, y se venden también, y sacos para lana y paja y cuerda pita a 2/60 kilo. Rosalío Sanz Martín, almacén de sacos de todas clases. Paseo de Zorrilla, 46. Valladolid.

VENDE un bonito perro grande y buen defensor, Vidal Acero, en Villaherreros.

SE OFRECE sôfer mecánico para toda clase de coches o camiones, servicio público o particular. Calle Empedrada, 22, 2.º, iz-

TOPÓGRAFO
SE NECESITA
DIRIGIRSE A
JOSÉ MOLLEDA
Cervera de Pisuegra

Agotamientos
Se alquila grupo de bomba y motor de gasolina, para agotamientos de pozos y zanjas.
Norberto Marcos

CARRANCIO ARROYO MEDICO
Aplicación de los procedimientos Asuero, Oyarzabal y Jean-Jogé, en sus múltiples aplicaciones. Curación radical del Reumatismo. Todos los días en Villoldo y los martes en Saldaña.

SE ARRIENDA un almacén en la Avenida de la República Argentina, número 10. Informes en esta Administración.

AILANA GALLARDO MODISTA
Sensibiliza de toda clase de ropa de señora
Plaza Mayor, 12.—PALENCIA

MAQUINA Singer, de bobina central, se vende barata. General Amor, 5, bajo.

NO SABE VD. DE ALGUNA DONCELLA QUE PUEDA RECOMENDARME?
Esta pregunta se la hacen constantemente a muchas personas conocidas.
Y mientras tanto el tiempo pasa.

En cambio si pusiérais un anuncio económico en **EL DIARIO PALENTINO** todo el mundo sabría inmediatamente que necesitábais una doncella.

LEA USTED **EL DIARIO PALENTINO**

PARA JARDINES. Plantas de Pensamientos, a 12 pesetas el 100; Magosotes, Silenas, Paquetetes, a 10 pesetas el 100; Claveles dobles amarillos, a 25 pesetas el 100.
Claveles dobles todos colores, a 40 pesetas el 100; Crisantemos y Dalias, en las mejores variedades, 1 peseta planta.
Sabadell-Horticultor, Avenida Valladolid. Palencia. Se remiten a todas partes.

EL AYUNTAMIENTO DE QUINTANA DEL PUENTE hace saber a todo el público en general que desde el primer día de mayo todos los jueves de cada semana del año se celebrará en esta villa el acreditado mercado de toda la clase de ganado, granos y demás; y con el fin de que prospere su fomentación, se advierte al público y ganaderos en general, la obligación de venir provistos, todo conductor o dueño de la pira del certificado de sanidad del Veterinario del punto de salida con arreglo a los artículos 69, 97, 109 y demás del Real Decreto Ley de primero de marzo de 1929, con el número de cabezas que conduzca; y de no verificarlo así incurrirá en la multa a que haya lugar, artículo 109 de la Ley.

También se advierte que por el rematante don Juan Aguado Santos se hará la recaudación del impuesto en concepto de arbitrio, de cinco céntimos en cada cabeza de venta, realizada durante el periodo del mercado cuando menos hasta el mes de octubre y dentro de la jurisdicción del pueblo según autoriza la ley.
Lo que se hace público por medio del presente, para que llegue a conocimiento de todos en general y no puedan alegar ignorancia.
Quintana del Puente, 1 de abril de 1930.
El Alcalde.—Guillermo Quintero.—El Secretario.—Félix Pérez Cancho.

¿Es V. farmacéutico?
Lo gustará que sus etiquetas estén impresas con sello vistoso y atractivo.

¿Es V. abogado?
Necesita entonces papel timbrado especial para su bufete.

¿Es V. notario?
Precisará carpetas para los documentos, papeles de oficio, impresos, etc.

Todo está recogido en los nuevos muestrarios de los TALLERES DE **El Diario Palentino**

AVICOLA INDUSTRIAL PALENTINA
Desde hoy puedo servir a domicilio huevos frescos, del día, tamaño más bien grande, precio 2 pesetas 60 céntimos docena, cantidad mínima dos docenas, avisos por escrito, al antiguo Kiosco, periódicos del Navas.

Tirantes Artillería y monturas usadas a precios económicos.
EN LA GUARNICIONERIA
Vda. de ZACARÍAS MARTIN
Mayor pral., 103.—PALENCIA

LABRADORES han llegado para la venta 50 mulas de 3 a 5 años y desde un dedo a diez, Catalanas y Americanas como nunca se han visto por esta región. Dando toda clase de garantías tanto en el pago como en la prueba. Para verlas y tratar en Palencia, Avenida de Valladolid, 7 y en Villada, Su dueño Emilio Esteban.

VENDO estufa de desinfección para Peluquería y seis Sillones-camas hidráulicos americanos, marca "Koken". Santiago Pérez Rojo. Palencia.

¿Es V. farmacéutico?
Lo gustará que sus etiquetas estén impresas con sello vistoso y atractivo.

¿Es V. abogado?
Necesita entonces papel timbrado especial para su bufete.

¿Es V. notario?
Precisará carpetas para los documentos, papeles de oficio, impresos, etc.

Todo está recogido en los nuevos muestrarios de los TALLERES DE **El Diario Palentino**

Avicultores
HUEVOS para incubar. Criadoras "JAMESWAY". Piensos para aves, harinas de carne y pescado. "VILLANDRANO" QUINTANA DEL PUENTE.

GARBANZOS. Dispongo de 5.000 kilos legítimos de Castilla para siembra. Casa Giraldo. Almacén de quesos. Don Sancho, número 10.

SE VENDEN de 30 a 40 cargas de palomina en Villalumbroso. Informará en el mismo pueblo, Isidoro Pérez.

VENDO dos carros estrenados uno de par y otro de varas, para dos o tres caballerías. Vendo también obra de carretería. Taller, Candido Martinez, Piña de Campos.

SE VENDE un tractor y una cosechadora se dan en muy buenas condiciones. Informarán en Villamartin de Campos, Germán Ortega.

AGUAS DE CUCHO
Atríticos: Enfermos de piel ¡Bebed Agua de Cucho! para inhalaciones... Para lavados... ¡Agua de Cucho!

Sociedades, Cafés, Particulares, Colegios, Catequis, PUEDEN ADQUIRIR AL CONTADO y PLAZOS Aparatos de cine desde 125 pesetas
Pidan catálogos y demostraciones hoy mismo
ALBINO R. ALONSO
MAYOR PRAL., 79.—PALENCIA
LEA USTED "EL DIARIO"

Regimiento Cazadores de Talavera

Necesitando este Regimiento proveerse directamente de los artículos de consumo diario, pan, cebada, paja, carbón de cok, idem de piedra y leña, para el suministro del mismo durante el próximo mes de Mayo; por el presente se abre concurso a fin de que los que deseen tomar parte en él presenten en esta Mayoría sus proposiciones, en pliego cerrado, hasta el día 24 de los corrientes, en cuyo día y hora de las 11'30 tendrá lugar la apertura de los mismos ante la Junta nombrada al efecto.

Palencia 15 de Abril de 1930; El Comandante Mayor, **Manuel Navia Ossorio**.—V.º B.º—El Coronel, Calvo.

PAPEL DEL ESTADO
Compra-venta entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y la póliza que los hace irrevocables con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados, Lucio González de Medina, e hijo Luis González Monge (Abogado.)
Interviene en la compra-venta al contado y a plazos de toda clase de valores, y reciben órdenes para las Bolsas nacionales y extranjeras. Cotización diaria telegráfica de todas las Bolsas.

SE TRASPASA una vaquería con siete vacas Holandesas, recién paridas. Para informes, en la Administración de este periódico.

¿NO SABE USTED DE ALGUNA CASA EN VENTA?
Esta pregunta se la hacen constantemente a muchas personas conocidas. Y entretanto pasa el tiempo.

En cambio si pusiérais un anuncio económico en **EL DIARIO PALENTINO** todo el mundo sabría inmediatamente que necesitábais comprarla.

LEA USTED **EL DIARIO PALENTINO**
PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

QUINTANA DEL PUENTE
El Ayuntamiento de Quintana del Puente en segunda y pública subasta con rebaja de la primera, que tendrá lugar el día 27 del actual y hora de las once de su mañana vende 100 chopos divididos en tres lotes, el primero 38 de 10 metros de largo por 95 centímetros de grueso en 513 pesetas. El segundo 26 de 7 metros de largo por 70 centímetros de grueso en 292,50 pesetas. El tercero 36 de 8 metros de largo por 65 centímetros de grueso en 324 pesetas que en un total asciende a 1.129,50 pesetas.
El que desee tomar parte en la subasta puede enterarse en Secretaría del pliego de condiciones que se halla expuesto al público.

SE VENDE una mula por dejars el negocio, próxima a la marca, de tres años, domada a carro de varas; se da a prueba. Mayor antigua, 61, Nicolás Mancho.

GARBANZOS PARA SIEMBRA
Hay grandes existencias en los almacenes de Sendino.

AMA DE CRIA, para criar en su casa, preferible cerca de la capital. Razón, Mayor pral, 138, principal.

JOSÉ CUESTA DEL MURO MEDICO MILITAR
Venéreo - Sífilis - Piel
MEDICINA GENERAL
DIATERMIA
Consulta de 12 a 4
MAYOR PRAL., NUM. 27
Económica los sábados

LEA USTED **EL DIARIO PALENTINO**
PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.